 27 декабря 2012 г. состоялась  встреча победителей  и призёров  районных  олимпиад   и  их наставников  с  Главой Администрации   Бельского  района  А.И.Титовым.

 
 Встречу  открыла  Н.А. Мазеркина, начальник  управления образованием.  Она  сказала , что  в завершении   календарного  года  мы  подводим итоги   муниципального этапа  Всероссийской олимпиады школьников.

  Заведующая  РМК  Иванова  Л.В. проанализировала  итоги   районных олимпиад  и выразила  слова  благодарности  учителям  и участникам  прошедших олимпиад , а  также   администрации  МОУ « Бельская СОШ»  за оказанное  содействие  в проведении олимпиад.

   Глава Администрации  А.И.Титов  подчеркивая   значимость  олимпиад  для обучающихся  сказал, что  в  каждого   из  присутствующих  сегодня участников олимпиад , вложен  огромный  труд  их  учителей.

  Александр Иванович  вручил грамоты  и сладкие  призы  участникам  олимпиад  и их учителям.

Он  подчеркнул, что   традиция чествования победителей  и призеров  на уровне  Главы Администрации района  будет  продолжена.

  
Теплые  слова  в  адрес  учителей  прозвучали  от  ученицы  11 класса  МОУ « Бельская СОШ» Багровой Дарьи. С ответным  словом  выступила  учитель МОУ « Бельская  СОШ»  Трошкина Г.П.  Она  сказала , что  очень  приятно осознавать , что труд учителя отмечен  на уровне  главы  района, такое  внимание  нацеливает на будущее , хочется  работать  и добиваться  хороших  результатов. 

 Завершилась  встреча  выступлением  директора  МОУ « Бельская СОШ»  Петуховой  И.Ю.

    Хочется  верить , что  команды  направленные  на областные  олимпиады  по избирательному   законодательству , праву  и обществознанию покажут  достойные   результаты.

