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      ПРЕСС-РЕЛИЗ

    Прокуратурой Бельского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии незаконному распространению наркотических средств и психотропных веществах, информационных технологиях и о защите информации. 

В ходе проверки было установлено, 
что на интернет-странице в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, размещенной по  адресу: http://high-stone-forum.info/index.php/topic/1609,  размещена информация, пропагандирующая наркотические средства и их употребление и содержащая методы культивирования и выращивания наркосодержащих растений – грибов, содержащих псилоцибин.
По результатам проверки прокурором в суд направлено исковое заявление с требованием признать информацию, размещенную в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на интернет-странице по указанному адресу запрещенной к распространению на территории Российской Федерации. 

   Направить копию решения в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций  Российской Федерации для включения сетевого ресурса, расположенного по указанному  адресу в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети Интернет и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети Интернет, содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
Данное исковое заявление 06.11.2015 судом удовлетворено в полном объеме.
Прокуратурой Бельского  района   в МОУ «Демяховская ООШ»  проведена проверка соблюдения   законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

       Действующим законодательством на образовательные учреждения  возложены обязанности по созданию условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников ( ст. 41 ФЗ «Об образовании».

Так,   в соответствии с требованиями ст.41 указанного закона, охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе  пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.

Статьей  12 Федерального закона от 23.02.2013 N 15-ФЗ (ред. от 31.12.2014) "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" установлен запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Во исполнение указанных требований законодательства 
Приказом Минздрава России от 12.05.2014 N 214н "Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения" устанавливаются требования к знаку о запрете курения и к порядку его размещения.

.

Как было установлено в ходе проверки, в нарушение "Требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения", утвержденных    Приказом Минздрава России от 12.05.2014 N 214н", знак о запрете курения, размещенный в помещении МОУ «Демяховская ООШ»  в полной мере не соответствовал установленным требованиям как по цветовой гамме- был выполнен в черно-белом формате, так и к размерам, установленным Требованиями.

В соответствии с требованиями ч. 1  ст.  6.25. КоАП РФ  несоблюдение требований к знаку о запрете курения, обозначающему территории, здания и объекты, где курение запрещено, и к порядку его размещения -

       Таким образом, директор МОУ «Демяховская  ООШ»  не обеспечила выполнение требований к знаку о запрете курения, обозначающему территории, здания и объекты, где курение запрещено, и к порядку его размещения,  в действиях директора МОУ «Демяховская ООШ»      присутствует состав  административного правонарушения, предусмотренного ч. 1  ст.  6.25. КоАП РФ.

По результатам указанной проверки директор МОУ «Демяховская  ООШ»  по постановлению прокурора привлечена к административной ответственности по ч. 1  ст.  6.25. КоАП РФ, назначено наказание в виде штрафа в сумме 10 тысяч рублей.
Прокуратурой Бельского района в рамках проводимого в области антинаркотического месячника проведена проверка исполнения требований законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах в   ГБУ здравоохранения Тверской области «Бельская ЦРБ».


Проверкой установлено, что в  Бельской ЦРБ допускаются нарушения требований указанного законодательства.

Как установлено в ходе проверки в ГБУЗ «Бельская ЦРБ», осуществляющей хранение наркотических средств, в нарушение требований указанного законодательства, документы, подтверждающие совершение операции с наркотическим средством или психотропным веществом,    в отдельную папку, которая хранится вместе с соответствующим журналом регистрации не подшиваются.

Кроме того,    журнал регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ ГБУЗ «Бельская ЦРБ», не в полной мере соответствует установленной форме.

Выявленные нарушения законодательства свидетельствовали об отсутствии строгого контроля за ведением учета использования наркотических средств в ГБУЗ «Бельская ЦРБ», в связи с чем, не исключали их незаконный оборот.
В целях устранения законодательства главному врачу ГБУЗ «Бельская ЦРБ» внесено представление, которое в настоящее время  рассмотрено, нарушения устранены.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о наркотических средствах и их прекурсорах  в   деятельности образовательных учреждений района.

Как было установлено в ходе проверки в МОУ «Кавельщинская ООШ» и МОУ «Демяховская ООШ», осуществляющих хранение прекурсоров, в нарушение требований  законодательства, специальный журнал регистрации операций, связанных с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ, не ведется, лица, ответственные за ведение и хранение журнала приказом  не назначены.

Кроме того, перечень лиц, имеющих допуск к работе, непосредственно связанной с прекурсорами, руководителями учреждений не утвержден.
        Выявленные нарушения законодательства, связанные с хранением и учетом прекурсоров, свидетельствовали о том, что директорами и должностными лицами  указанных образовательных учреждений не принимается  должных мер к организации работы по хранению и учету прекурсоров,  в связи с чем, не исключался их незаконный оборот.
В целях устранения законодательства директорам указанных образовательных учреждений прокурором  внесены представления, которые в настоящее время  рассмотрены, нарушения устранены.


Кроме того, в связи с ненадлежащим исполнении своих должностных обязанностей со стороны руководства  образовательных  учреждений  и ответственных за данное направление деятельности должностных лиц,  ослаблением контроля над ними со стороны  органов управления образованием районной администрации, заведующей отделом  образования администрации Бельского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
Сотрудники  прокуратуры Бельского района в рамках проводимого в области антинаркотического месячника приняли участие в профилактическом мероприятии – круглом столе,  проводимом прокуратурой района и администрацией Бельского района».
В  указанном мероприятии приняли участие представители органов и учреждений профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, правоохранительных органов, органов местного самоуправления.

Обсуждены вопросы профилактики употребления наркотиков, принимаемые органами профилактики меры по предотвращению распространения наркотиков, присутствующие проинформированы о деятельности правоохранительных органов на данном направлении, вопросах предупреждения и своевременного выявления употребления наркотических и других психоактивных веществ среди населения, в том числе  детей, подростков и молодёжи, негативных последствиях употребления наркотических средств, административной и уголовной ответственности в названной сфере.

По результатам данного мероприятия определен круг проблемных вопросов в указанной сфере, намечен ряд конкретных мероприятий по противодействию наркотизации населения.

Кроме того, сотрудниками  прокуратуры Бельского района в рамках проводимого в области антинаркотического месячника организована и проведена встреча с осужденными, состоящими на учете Бельского филиала ФКУ УИИ Тверской области. 

В ходе указанного мероприятия осужденные проинформированы об административной и уголовной ответственности в названной сфере, негативных последствиях употребления наркотических средств. 


Прокуратурой Бельского района  проведена проверка соблюдения миграционного законодательства на поднадзорной территории. 

Установлено, что житель г. Белого, являясь физическим лицом, в период времени с 21.09.2015г. по 29.09.2015г.  привлек к выполнению работ по хозяйству, ремонту оборудования и помещений   гражданина республики Таджикистан, не имеющего разрешения на право осуществления трудовой деятельности на территории РФ, выразившееся в отсутствии трудового договора, зарегистрированного в установленном порядке в УФМС России по Тверской области, чем нарушил положения ст. 13 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»

По результатам проверки прокурором района в отношении жителя г. Белого возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 18.15 КоАП РФ (привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина без получения в установленном порядке разрешения на привлечение и использование иностранных работников) и он привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 2 000 рублей. 

      
Прокуратурой района в ходе проведения проверки   соблюдения требований  законодательства о труде и охране труда  в деятельности ИП Никулина В.С.,  в ходе которой было   установлено, что данным ИП  нарушаются требования  законодательства о труде и об охране труда. 

Так,  ИП Никулиным В.С. в нарушение требований ст. 67 ТК РФ с двумя  работниками, фактически допущенными к работе, не были заключены трудовые договора, в нарушение требований ч. 3 ст. 66 ТК РФ не велись трудовые книжки на каждого работника, проработавшего у него свыше 5 дней, в случае, когда работа у данного работодателя является основной,. 

В соответствия с ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ нарушение законодательства о труде и  об охране труда влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.
По результатам проведенной проверки прокурором района в отношении ИП Никулина В.С.     возбуждено дело об административном правонарушении  по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения постановления прокурора, 25.09.2015 ИП Никулин В.С.   привлечен к административной ответственности в виде штрафа в сумме 4000 руб.
Прокуратурой района   проведена проверка исполнения требований бюджетного законодательства Администрацией городского поселения город Белый.

В ходе проводимой 18.08.2015  проверки установлено, что в соответствии с  муниципальным контрактом № 0136300013814000023-0096472-01 подрядчиком (ООО «Строй.Ком) в квартире, расположенной по адресу: Тверская область, г. Белый, ул. Октябрьская, д. № 5, кв. № 3, произведен капитальный ремонт (выполнены работы по замене оконных блоков). Цена контракта составила 28 878 рублей.

В соответствии с актом выполненных работ от 15.10.2014 произведенные работы приняты главой Администрации городского поселения.
В бюджете городского поселения город Белый на 2014 год предусмотрены бюджетные ассигнования на проведение капитального ремонта муниципального жилфонда за счет прочих межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам поселений на проведение капитального ремонта муниципального жилфонда в сумме 966 687, 52 рублей. 

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что по поручению главы Администрации городского поселения город Белый, на основании подписанных последней документов, 08.12.2014 из средств бюджета городского поселения город Белый, предназначенных для проведения капитального ремонта муниципального жилфонда, произведена оплата выполненных работ в сумме 28 878 рублей,  в квартире, не являющейся муниципальной собственностью и принадлежащей гр. Данченко В.П., на основании   договора на передачу квартиры в собственность граждан от 22.08.1995 года.

Таким образом, глава Администрации городского поселения город Белый  совершила нецелевое использование бюджетных средств, выразившееся в оплате денежных обязательств в целях, частично не соответствующих целям, определенным решением о бюджете.

Ответственность за нецелевое использование бюджетных средств предусмотрена ст. 15.14 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

По результатам указанной проверки  глава администрации городского поселения город Белый, совершившая нецелевое использование бюджетных средств, Бельским районным судом по постановлению прокурора привлечена к административной ответственности по  ст. 15.14 КоАП РФ, и до рассмотрения судом постановления прокурора в добровольном порядке возместила причиненный бюджету ущерб.

Прокуратурой района в соответствии с многочисленными обращениями граждан,  проведена проверка исполнения требований законодательства в области строительства и применения строительных материалов Обществом с ограниченной ответственностью «Дорсервис», осуществляющим реконструкцию ул. Октябрьской, ул. Ленина, 
ул. Красногвардейская в г. Белый.
В ходе контрольных мероприятий проводимых специалистами 
ООО «Свобода-Строй» с участием представителей ООО «Дорсервис», Администрации городского поселения город Белый и прокуратуры Бельского района, 31.07.2015 на улице Октябрьской города Белого выявлены следующие нарушения правил ведения строительных и монтажных работ, существенно влияющих на безопасность граждан, послужившие причиной ДТП.

- Отсутствие вдоль жилых домов  сигнального ограждения производства земляных работ (нарушены требования «СНиП  Техника безопасности в строительстве»);

- Отсутствие информационных щитов (нарушены требования СП 48.13330.2011. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004 «Организация строительства»);

- При проверке дорожного покрытия на 2 участках дорожного полотна и на всех остановочных комплексах и мест стоянки автомобилей, выявлена высокая пористость второго слоя асфальтобетонного покрытия (АБП);

- Не выполнено укрепление обочин дорожного полотна;

- Не выполнено примыкание к люку ливнёвой канализации;

- Не качественно выполнены работы по вывозу строительного мусора (старое дорожное покрытие, земляной грунт). Нарушено условия ТЗ;

- Подрядной организацией не соблюдены размеры тротуарной дорожки (уменьшены с 1,5 м до 1,0м) нарушено условия ТЗ и ПСД. 
По результатам указанной проверки  исполнительный директор ООО «Дорсервис»,  нарушивший требования технических регламентов, проектной документации, обязательных требований документов в области стандартизации и требования специальных технических условий к сооружениям при  реконструкции объекта капитального строительства, в том числе при применении строительных материалов (изделий) Министерством строительства Тверской области по постановлению прокурора привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 9.4 КоАП РФ.

    В соответствии с заданием прокуратуры  области прокуратурой района совместно с представителем Ржевского филиала ФБУЗ    «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области»   проведены проверки соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства  к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул, функционировавших  на базе муниципальных общеобразовательных учреждений Демяховская и Кавельщинская ООШ.

   В ходе данной проверки выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, связанные с ненадлежащей организацией питьевого режима,  при приготовлении и раздаче пищи. 
По результатам данной проверки  прокурором в отношении начальников  летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей   вынесены 2 постановления о возбуждении дела  об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1  ст. 6.7 КоАП РФ- нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, а также начальнику отдела образования  внесено  представление об устранении отмеченных нарушений законодательства.

По результатам рассмотрения постановления прокурора  2 начальника летних оздоровительных лагерей привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме 3000 рублей каждый.

Кроме того, по результатам рассмотрения представления 7 должностных лиц данных лагерей привлечены к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Бельского района на основании обращения Аверьяновой Е.В. проведена проверка исполнения требований законодательства о  соблюдении установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами администрации муниципального образования  городское поселение - город Белый Бельского района.
08.06.2015 в Администрацию городского поселения – город Белый с заявлением о предоставлении в аренду земельного участка обратилась Аверьянова Елена Валерьевна, проживающая Тверская область, г. Белом, 
ул. Латышева, д. № 6.
Данное заявление было зарегистрировано в журнале регистрации писем, заявлений и жалоб граждан за №116-А от 08.06.2015 и соответствовало требованиям, предъявляемым к заявлениям.

Организацию рассмотрения данного заявления глава Администрации городского поселения – город Белый Колмыкова И.В. оставила за собой.

Согласно должностных обязанностей глава Администрации городского поселения – город Белый Колмыкова И.В. уполномочена рассматривать заявления. 

В нарушение ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", срок рассмотрения указанного обращения не продлен, ответ (уведомление) о результатах рассмотрения обращения заявителю до 11 часов 00 минут 04.08.2015 не направлен. 
Своими действиями глава Администрации городского поселения -  город Белый Колмыкова И.В., рассматривая заявление Аверьяновой Е.В.,  нарушила порядок рассмотрения обращения граждан, а именно установленный ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"  тридцатидневный срок.

Нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных статьями 5.39, 5.63 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Прокуратурой района в связи с выявленным нарушением возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном 
ст. 5.59 КоАП РФ в отношении Колмыковой И.В..

Мировым судьей судебного участка Бельского района 24.08.2015 глава администрации городского поселения город Белый   Колмыкова И.В. признана виновной в совершении административного правонарушения и привлечена к административной ответственности, в виде штрафа в размере 5 000 рублей. 

Прокуратурой Бельского района с привлечением специалистов ТО Роспотребнадзора  проведена проверка соблюдения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека, обязательных требований законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей, в том числе соответствие санитарным нормам и правилам (СаНПиН 12.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем водоснабжения. Контроль качества»), в том числе  при предоставлении услуги холодного водоснабжения населению г. Белого в деятельности Бельского МУП «БелТепло».

        В ходе проведения указанной проверки был произведен отбор проб воды  из артезианских скважин г. Белого. Было установлено, что  пробы питьевой воды не соответствовали нормативам, в частности  содержание железа в отобранном образце составляло 0,57 мг/дм 3 при норме 0,3 мг/дм 3 , норматив -«Жесткость общая»  в отобранном образце составлял 8.2 единицы при допустимых 7.

        Гигиенические нормативы и предельно допустимые концентрации веществ определены в соответствии с требованиями санитарных норм и правил СаНПиН 12.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем водоснабжения. Контроль качества».

     В целях устранения указанных нарушений законодательства прокурором в суд в порядке ст. 45 ГПК РФ было направлено исковое заявление с требованиями обязать  администрацию городского поселения г. Белого,      поставщика       услуг       холодного       водоснабжения      МУП «БелТепло»         привести   качество питьевой  воды, поставляемой из артезианских  скважин  в систему питьевого водоснабжения  в соответствие с СанПин 2.1.4.1074-01   «Питьевая вода. Гигиенические   требования   к   качеству   воду   централизованных   систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».
         04.08.2015 исковые требования прокурора судом удовлетворены в полном объеме.

Прокурор района

советник юстиции                                                                                        Д.В. Швайков
