Текстовая часть
доклада главы Администрации Бельского района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Бельского района  за 2014 год и их планируемых значениях на    период до 2017 года

По итогам 2014 года социально-экономическое положение Бельского района оставалось стабильным. В целом в отраслях жизнеобеспечения  удалось сохранить положительные тенденции, в том числе улучшить теплоснабжение, холодное и горячее водоснабжение населения и учреждений бюджетной сферы, выполнить значительный объем работ по благоустройству территорий, ремонту и содержанию дорог, жилого фонда. Исполнение бюджета района характеризуется отсутствием задолженности по выплате заработной платы работникам муниципальных организаций, своевременным и полным обеспечением социальных выплат. 
Выросли объемы выпускаемой продукции предприятий промышленности. По сравнению с уровнем предыдущего года, темп роста составил более 120 процентов. В основном указанный рост  обеспечен наращиванием  производства продукции на ООО «ЭкоПауэр», где древесных гранул было выпущено более 5 тыс. тонн на сумму 22,1 млн. рублей. В текущем году на предприятии намерены увеличить объемы и выпустить не менее 6 тыс. тонн гранул. Район принимает активное участие в реализации проектов по программе местных инициатив. В течение года реализовано 3 таких проекта. В городе Белом благоустроен парк по ул. Ярославская с установкой детской площадки, в Кавельщинском сельском поселении проведен ремонт фасада Дома культуры, в Будинском сельском поселении отремонтирован участок водопроводной сети.  Завершен этап реконструкции улицы Ленина, общая стоимость работ составила 45,9 млн.руб. Сдан в эксплуатацию 12-ти квартирный жилой дом, построенный по ул. Льнозаводская в рамках программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда. Общая сумма средств на строительство составила 19,2 млн.руб., в том числе около 9,0 млн. руб. из областного бюджета, более 2,2 млн.руб. из средств местного бюджета. Выполнен большой объем работ по ремонту школ и дошкольных учреждений, объектов культуры.

В 2014 году по данным статистики и налоговых органов в районе было зарегистрировано 35 малых предприятий, включая микропредприятия и 129 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Наибольшее число субъектов малого бизнеса сосредоточено в отраслях обрабатывающего производства (лесопереработка), сельском хозяйстве, а также в розничной торговле и предоставлении услуг населению.  В сфере материального производства и оказания услуг 100 процентов выпуска продукции и услуг обеспечивается малыми предприятиями, в розничной торговле их доля превышает 80 процентов. На прогнозируемый период до 2017 года численность индивидуальных предпринимателей и количество малых предприятий ожидается без изменений. 
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и коммерческим организациям в 2014 году составила 17554 руб., что выше уровня предыдущего года на 8,5 процентов, в 2015 году размер средней заработной платы в месяц ожидается в сумме 18133 руб. и  к 2017 году прогнозируется до 20432 руб.  Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений, дошкольных образовательных учреждений и муниципальных учреждений культуры росла опережающими темпами. Так за последние 3 года (2014 год к уровню 2011 года) среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений выросла в два раза, работников общеобразовательных учреждений в 1,5 раза, в том числе учителей в 1,6 раза.  

Численность населения на начало 2014 года составила 5938 человек, на начало 2015 года 5769 человек в том числе в городском поселении - городе Белом 3391 человек, в сельских поселениях 2378 человек.   Демографическая ситуация в районе на протяжении длительного времени остается сложной. Численность населения ежегодно уменьшается на 160-170 человек, как по естественной убыли в результате превышения смертности над рождаемостью (превышение в 2,5-3 раза), так и по превышению числа выбывающих за пределы района над числом приезжающих на проживание в район.  Тенденция к  снижению численности населения ожидается и на период до 2017 года. Данная тенденция отражается на снижение численности трудовых ресурсов и на количестве трудоспособного населения района. Вместе с тем по показателю занятости в экономике темп  снижения численности работающих незначителен и в целом в 2014 году остался на уровне предыдущего года 2,07 тыс. чел. 

На положение дел в материальной сфере значительное влияние оказывает инвестиционная составляющая, поскольку без
 привлечения средств  внешних инвесторов движения вперед в условиях района невозможно. Вопросы привлечения инвестиций в район одно из важнейших направлений деятельности Администрации на перспективу. Именно с этой целью  разработан инвестиционный паспорт Бельского района, в котором отражены привлекательные для инвестирования факторы: наличие природных ресурсов, производственный потенциал, удобное географическое расположение на границе двух регионов. Инвестиционный паспорт размещен на официальном сайте Администрации. 

Основными целями в деятельности  организаций социальной сферы района остаются повышение качества и доступности предоставляемых услуг населению, эффективное использование материально-технических и финансовых ресурсов, а также кадрового потенциала. Деятельность системы образования в 2014 году, как и прежде, была направлена на продолжение модернизации, повышение эффективности,  учебно-воспитательного процесса, его  оптимизации, выполнение программ, проведение общественно-значимых мероприятий. Расходы бюджета района на отрасль «Образование» в общем бюджете района в 2014 году составили  80 млн. рублей, или более 50 процентов общих расходов бюджета. 
На подготовку образовательных организаций к новому учебному году израсходовано -  3117,5 тыс. рублей, в том числе из регионального бюджета —  1317,5 тыс. рублей, местного бюджета -  1800,0 тыс.рублей. Наибольший объём работ выполнен в Кавельщинской школе, где часть имеющихся аудиторий была перестроена под спортивный зал для занятий физкультурой и спортом (выделено 467,6 тыс. руб. из областного бюджета и 86,43 тыс. руб. из местного бюджета), приобретено необходимое спортоборудование и инвентарь на сумму более 300 тыс. рублей. В Грибановской школе с привлечением субсидий из областного фонда софинансирования  выполнен капитальный ремонт помещений для открытия дошкольной группы на 10 мест. В городском детском саду № 2 выполнен ремонт одной группы с заменой окон на стеклопакеты, светильников, сантехники за счет средств из местного бюджета в сумме 596,0 тыс. руб. В детском саду № 3 заменены система отопления верхнего этажа, светильники дневного света в 3 и 4 группах, произведена побелка потолков, покрашены стены, заменен линолеум в 3 группе (по смете – 292,697 тыс. руб.). Произведен косметический ремонт  во 2-й группе. Приобретены: мягкий инвентарь, мебель, другое оборудование. Во всех остальных образовательных учреждениях района осуществлены текущие ремонтные работы и работы по благоустройству территорий. Фактическая численность учащихся  образовательных школ и детей в детских дошкольных учреждениях не превышает  количества имеющихся мест. 

По отрасли «Культура» в 2014 году в районе  имелось 11 учреждений культурно-досугового типа и 11  публичных библиотек. Важным направлением деятельности в сфере культуры является укрепление и  развитие материально-технической базы подведомственных учреждений. В течение года проведён капитальный ремонт Демяховского сельского Дома культуры с общей суммой затрат около  800 тыс. рублей, в том числе - 250 тыс. руб. на приобретение здания, 435 тыс. ремонт.  В Бельской школе искусств  проведён капитальный ремонт кровли на сумму 496 тыс. рублей,  в Межпоселенческой центральной библиотеке за счет средств местного бюджета проведена замена отопительного котла, в результата чего существенно снизился расход дров на отопление.  
 
Одним из главных направлений в работе учреждений культуры является патриотическое воспитание населения, поэтому в районе традиционно проводятся торжественные патриотические мероприятия, посвящённые Дню освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков,   Дню  Поминовения воинов -  сибиряков – 14 августа,   Дню Победы,  перезахоронения останков погибших защитников Отечества.

В течение 2014 года  реализовывалась Программа развития физической культуры и спорта в Бельском районе. Основными программными мероприятиями являлись: 

- организация проведения спортивно-массовых мероприятий, направленных на физическое воспитание детей, подростков, молодежи и взрослого населения, а также соревнований в рамках  календарного плана, в том числе с инвалидами и ветеранами. 
Медицинское обслуживание жителей осуществляется Государственным учреждением здравоохранения «Бельская ЦРБ» на 41 койки, 3 врачами общей практики, 8 фельдшерскими пунктами. В настоящее время в системе здравоохранения района имеетсяч 10 врачей, 54 чел.  средних медработников, 12 чел. младшего персонала.  Обеспеченность врачами составляет  по занятым ставкам 17,31  на 10 тыс. населения, что ниже  областного уровня – 40,6. В 2014 году  число дней использования койки круглосуточного пребывания составило  312,6, что примерно соответствует среднему областному показателю. За поликлинической помощью в 2014 году обратилось 22 955 человек (3,89 обращений на одного человека, что примерно в два раза ниже среднеобластного). С февраля 2015 г. возобновили работу кабинеты УЗИ-диагностики и гастроскопии. В целях ликвидации дефицита врачебных кадров в 2015 году планируется направить в район 2 выпускников Тверской государственной медицинской академии.
В районе сформирована система социального обслуживания населения через которую реализуется комплекс мер по социальной поддержке слабо защищенных категорий граждан в рамках региональной долгосрочной программы.  Жители пользуются всеми мерами государственной поддержки, предусмотренной законодательством. В целом осуществляется более 50 видов социальных выплат. 

Глава Администрации
Бельского района                                                                                         А.И.Титов
