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Новое в законодательстве  по состоянию на 25 декабря  2014
Указы Президента Российской Федерации
Указ Президента Российской Федерации №792  от 19 декабря 2014 года  "О внесении изменений в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утверждённую Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. № 637".

 Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления в рамках своих полномочий осуществляют оценку: уровня обеспеченности трудовыми ресурсами отдельных территорий; возможности трудоустройства участников Государственной программы и членов их семей в субъектах Российской Федерации, включая занятия предпринимательской, сельскохозяйственной деятельностью или агропромышленным производством; возможности получения профессионального образования, дополнительного профессионального образования; возможности оказания социальной поддержки, временного и постоянного жилищного обустройства участников Государственной программы и членов их семей. 

 Указанная информация размещается на информационном ресурсе, поддержку и развитие которого осуществляет Федеральная миграционная служба. Методическое обеспечение разработки региональных программ переселения осуществляется Федеральной миграционной службой.
Федеральные законы

Федеральный закон от 22.12.2014 N 424-ФЗ  "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства".
В целях повышения заинтересованности сельскохозяйственных товаропроизводителей в заключении договоров страхования имущественных интересов, связанных с производством сельскохозяйственной продукции, а также повышения эффективности оказания государственной поддержки в сфере агрострахования в Федеральный закон «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» вносятся изменения, предусматривающие:

снижение количественного показателя, характеризующего масштабы утраты (гибели) урожая сельскохозяйственных культур, в том числе посадок многолетних насаждений. Страховая выплата при наступлении страхового случая будет осуществляться при снижении фактического урожая сельскохозяйственных культур по сравнению с запланированным урожаем на 25 процентов (в настоящее время – на 30 процентов) и при потере многолетними насаждениями жизнеспособности более чем на 30 процентах площади земельных участков, занятых посадками многолетних насаждений (в настоящее время – на 40 процентах площади);

обязанность страховых компаний формировать страховой резерв для компенсации расходов на осуществление будущих страховых выплат (стабилизационный резерв), что позволит страховщикам гарантированно иметь средства на осуществление выплат и выполнять свои обязательства в наиболее неблагоприятные годы;

установление в договоре сельскохозяйственного страхования безусловной франшизы (самостоятельного покрытия страхователем части убытка) в размере 30 процентов страховой суммы. При этом по отдельным видам и группам сельскохозяйственных культур, посадок многолетних насаждений и сельскохозяйственных животных уполномоченный орган может снижать размер франшизы;

возможность получения страхователем при наступлении страхового случая предварительной выплаты, равной расходам страхователя на приобретение семян, посадочного материала, пересев, подсев погибшей сельскохозяйственной культуры, выкорчёвку погибших и посадку новых многолетних насаждений;

возможность направления (по согласованию с уполномоченными органами и Банком России) части средств, полученных объединением страховщиков от инвестирования средств фонда компенсационных выплат, на финансирование целевых программ по развитию системы агрострахования, осуществляемого с государственной поддержкой.

Федеральным законом также расширяется перечень рисков, при страховании которых осуществляется оказание государственной поддержки (он дополняется такими явлениями, как наводнение, подтопление, паводок и оползень).

Федеральным законом предусматривается создание единого общероссийского объединения страховщиков, определяются его статус, права и обязанности, порядок формирования органов управления. Таким объединением может быть либо новое объединение, созданное в результате его учреждения страховыми организациями, осуществляющими сельскохозяйственное страхование, либо (по согласованию с Банком России) объединение, действующее в настоящее время, при условии внесения в его устав предусмотренных Федеральным законом изменений, направленных на получение статуса единого общероссийского объединения страховщиков.

К числу полномочий единого общероссийского объединения страховщиков отнесены, в частности, осуществление компенсационных выплат (в случае если страховое возмещение или его часть не могут быть осуществлены страховщиком, заключившим договор сельскохозяйственного страхования), формирование фонда таких выплат, разработка по согласованию с уполномоченными органами и Банком России правил сельскохозяйственного страхования, а по согласованию с Банком России – правил деятельности страховых компаний в сфере сельскохозяйственного страхования.

В соответствии с Федеральным законом контроль за деятельностью этого объединения, в том числе за формированием компенсационного фонда и осуществлением компенсационных выплат, будет осуществляться Банком России в установленном им порядке.

В Федеральном законе особо оговаривается, что средства фондов компенсационных выплат, сформированных действующими в настоящее время объединениями страховщиков, части полученных страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования, обязательства этих объединений страховщиков по удовлетворению предъявленных страхователями и выгодоприобретателями требований о компенсационных выплатах, иные права и обязанности, а также накопленные статистические данные передаются действующими объединениями страховщиков единому общероссийскому объединению страховщиков в порядке и в сроки, которые будут определены Банком России.

Кроме того, Федеральным законом уточняется порядок разработки ежегодного плана сельскохозяйственного страхования. Закон вступает в силу по истечении тридцати дней со дня его официального опубликования, кроме отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2016 года и с 1 января 2018 года.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 425-ФЗ  "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" в части повышения мобильности трудовых ресурсов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации".
Федеральным законом установлено новое направление государственной политики в области содействия занятости населения - создание условий для привлечения трудовых ресурсов субъектами РФ, включенными в перечень субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным.

Правительство РФ вправе разрабатывать и реализовывать дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на повышение мобильности трудовых ресурсов, и вправе утверждать перечень субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным.

Уточнены полномочия органов государственной власти субъектов РФ в области содействия занятости населения, порядок участия органов местного самоуправления в содействии занятости населения.

Подтверждать участие работодателя в региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов и давать ему право на получение финансовой поддержки будет сертификат на привлечение трудовых ресурсов.

К полномочиям уполномоченного Правительством РФ федерального органа исполнительной власти отнесено утверждение:

типовой региональной программы повышения мобильности трудовых ресурсов;

порядка предоставления сертификата на привлечение трудовых ресурсов и его формы;

требований к критериям отбора инвестиционных проектов, подлежащих включению в региональную программу повышения мобильности трудовых ресурсов.

Установлено, что в органах службы занятости гражданам и работодателям обеспечивается бесплатный доступ к информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий "Работа в России", которая является федеральной государственной информационной системой, содержащей информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищущих работу, и иную информацию, перечень которой утверждается Правительством РФ.

Требования закона  о развитии внутренней трудовой миграции в России вступают в силу с 1 января 2015 года.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 426-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 4 Федерального закона "О ветеранах".
В Федеральный закон «О ветеранах» вносится изменение, которое расширяет категорию инвалидов Великой Отечественной войны, относя к их числу граждан, привлекавшихся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к разминированию территорий и объектов, сбору боеприпасов и военной техники в период с 22 июня 1941 года по декабрь 1951 года, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при проведении указанных работ (в действующей редакции – с 1 февраля 1944 года по декабрь 1951 года).

Эта норма реализует решение Конституционного Суда Российской Федерации от 6 февраля 2014 года № 2-П.

Кроме того, аналогичным образом уточняются положения названного Федерального закона, касающиеся участников Великой Отечественной войны.

Федеральный закон от 22.12.2014 № 427-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации».

Отдельные положения Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации" приведены в соответствие с поправками к Конституции РФ, статьями 83 и 129.
В Федеральный закон "О прокуратуре Российской Федерации" внесены изменения, касающиеся порядка назначения на должность и освобождения от должности заместителей Генерального прокурора РФ, прокуроров субъектов РФ, городов и районов, приравненных к ним прокуроров, срока полномочий прокуроров, назначенных на должность до установления срока полномочий по должностям прокуроров.

Также Федеральный закон распространил функции прокуратуры по надзору за исполнением законов и за соблюдением прав и свобод человека и гражданина на Следственный комитет Российской Федерации.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 428-ФЗ  "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации".
Полномочия по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, передаются на региональный уровень.
В соответствии с Федеральным законом с 1 января 2015 года Российская Федерация передает органам государственной власти субъектов Российской Федерации осуществление полномочия по выплате гражданам, подвергшимся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне., части компенсаций, пособий и иных выплат (за исключением компенсаций и других выплат, предоставляемых военнослужащим и лицам, приравненным к ним, пенсионерам из числа указанных лиц и гражданскому персоналу органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба и приравненная к ней служба).

Финансовое обеспечение реализации органами государственной власти субъектов Российской Федерации указанного полномочия будет осуществляться за счёт субвенций из федерального бюджета.

Федеральный закон № 430-ФЗ «О внесении изменений в статью 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 14.11 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
Федеральным законом уточняется редакция части первой статьи 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой ответственность за незаконные организацию и проведение азартных игр  наступает независимо от суммы извлечённого дохода. При этом максимальное наказание в виде лишения свободы за это преступление снижено с трёх до двух лет.

Согласно части второй,  деяния, сопряженные с извлечением дохода в крупном размере или совершенные группой лиц по предварительному сговору, влекут ответственность за них с максимальным наказанием в виде лишения свободы на срок до четырёх лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей.

Максимальное наказание за те же деяния, сопряжённые с извлечением дохода в особо крупном размере либо совершённые организованной группой, увеличивается с пяти до шести лет лишения свободы.

Кроме того, Федеральным законом в статью 14.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, в соответствии с которыми устанавливается ответственность юридических лиц за незаконные организацию и проведение азартных игр в виде административного штрафа до одного миллиона рублей с конфискацией игрового оборудования. 
Уточняются основания для привлечения к административной ответственности за незаконное осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 431-ФЗ  "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции".
С 1 января 2015 года вступают в силу поправки в законодательные акты  по вопросам противодействия коррупции.
Изменениями,  в частности, предусмотрено следующее:
определено, что формы представления сведений о доходах претендента на должность судьи, о доходах супруга (супруги) и несовершеннолетних детей претендента на должность судьи, о доходах судьи, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей судьи устанавливаются Президентом РФ (в настоящее время установлены Законом РФ "О статусе судей в Российской Федерации");

предусмотрена возможность при малозначительности совершенного коррупционного правонарушения налагать взыскание в виде замечания или выговора на основании рекомендации соответствующей комиссии;

расширен перечень лиц, которым запрещено открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках за рубежом, владеть или пользоваться иностранными финансовыми инструментами;

уточнена обязанность государственного служащего в определенных случаях представлять сведения о своих расходах, а также о расходах супруга (супруги), несовершеннолетних детей;

установлены особенности наложения взысканий за коррупционные правонарушения на сотрудников органов внутренних дел.

Федеральный закон №433-ФЗ «О внесении изменения в статью 47 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

Федеральным законом вносится изменение в Федеральный закон              «О воинской обязанности и военной службе», в соответствии с которым устанавливается возможность присвоения военнослужащему, имеющему учёную степень и (или) учёное звание, занимающему воинскую должность научного работника в военной профессиональной образовательной организации, военной образовательной организации высшего образования или в научной организации, воинского звания на одну ступень выше воинского звания, предусмотренного штатом для занимаемой им воинской должности, но не выше воинского звания полковника или капитана 1-го ранга.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 434-ФЗ  "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях".
Усилена административная ответственность за несоблюдение требований законодательства о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле.
Федеральный закон распространил на должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, действие статьи 19.6.1 КоАП РФ, устанавливающей административную ответственность за несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Срок давности привлечения к административной ответственности за совершение данных правонарушений увеличен с 3 месяцев до 1 года.

Кроме того, усилена административная ответственность должностных лиц за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении. Для указанных должностных лиц в качестве альтернативного вида административного наказания за совершение названного правонарушения предусмотрена дисквалификация на срок от шести месяцев до одного года.

Федеральным законом в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены следующие изменения:

в статье 4.5 увеличены сроки давности привлечения к административной ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле;

в статье 17.7 штрафные санкции для должностных лиц дополнены административным наказанием в виде дисквалификации;

статья 19.61 изложена в новой редакции.



Федеральный закон от 22.12.2014 N 436-ФЗ  "О внесении изменения в статью 6.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях".
Федеральный закон принят в целях усиления административной ответственности за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения. Для этого в санкциях статьи 6.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях повышены размеры административных штрафов для всех субъектов данной категории правонарушений.

Увеличены размеры штрафов для предпринимателей и юридических лиц за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения
За нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению, должностные лица и лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, подвергаются взысканию в виде  административного штрафа в размере от пяти до десяти тысяч рублей. На юридическое лицо за аналогичное нарушение налагается штраф на сумму от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 437-ФЗ   "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения".
С 1 января 2016 года при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения в области дорожного движения (за исключением отдельных административных правонарушений - управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, нарушение правил, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего, и некоторых других), не позднее 20 дней со дня вынесения постановления штраф может быть уплачен в размере половины его суммы.

В случае если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.

Федеральным законом внесены изменения в статьи 3.5, 29.10, 31.2 и 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие возможность оплаты административного штрафа в размере половины суммы наложенного штрафа в течение 20 дней со дня вынесения постановления о привлечении к административной ответственности.



Федеральный закон от 22.12.2014 N 438-ФЗ   "О внесении изменений в статьи 23.48 и 23.74 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях".
Федеральный закон принят в целях уточнения полномочий антимонопольных органов и Банка России по рассмотрению отдельных категорий дел об административных правонарушениях. Для этого внесены изменения в статьи 23.48 и 23.74 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Расширены полномочия ФАС России по контролю над хозяйствующими субъектами.
В частности, ФАС России стал ответственным федеральным органом исполнительной власти, исполняющим функции по контролю за деятельностью хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговлю наличным товаром, контролю за соблюдением хозяйствующими субъектами правил, установленных нормативными правовыми актами Правительства РФ о предоставлении информации о заключенных ими на неорганизованных торгах договорах, обязательства по которым предусматривают переход права собственности на товар, допущенный к организованным торгам.


         Федеральный закон от 22.12.2014 N 439-ФЗ   "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона "О Следственном комитете Российской Федерации".
Федеральный закон принят в целях распространения на сотрудников Следственного комитета Российской Федерации (для обеспечения их профессиональной независимости) особого порядка привлечения к ответственности за совершение административных правонарушений, действующего в отношении других категорий лиц, имеющих специальные или воинские звания.

Федеральным законом внесены уточняющие изменения в статьи 1.4, 2.5, 3.9, 3.13, 17.7 и 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а статья 28 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» дополнена частью 11.

Установлен особый порядок привлечения к административной ответственности в отношении сотрудников Следственного комитета Российской Федерации
Федеральным законом предусмотрено, что:

в отношении сотрудников СК России могут устанавливаться особые условия применения мер обеспечения производства по делу об административном правонарушении и привлечения к административной ответственности, в отношении них не могут применяться административный арест и обязательные работы;

в случаях, предусмотренных Кодексом РФ об административных правонарушениях, сотрудники СК России за совершение административного правонарушения несут дисциплинарную ответственность;

дела об административных правонарушениях, совершенных сотрудниками СК России, рассматриваются судьями районных судов.

До принятия Федерального закона для сотрудников СК России был установлен общий порядок привлечения к административной ответственности.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 440-ФЗ  "О внесении изменений в статью 31.1 Федерального закона "О некоммерческих организациях".
Федеральным законом к видам деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, при условии осуществления которых им оказывается поддержка со стороны органов государственной власти и органов местного самоуправления, отнесены социальная и культурная адаптация и интеграция мигрантов, а также мероприятия по медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Таким образом, устанавливаются правовые основания для поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в указанных сферах.



Федеральный закон от 22.12.2014 N 442-ФЗ  "О внесении изменения в статью 9 Федерального закона "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".
Федеральным законом предусматривается внесение в Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» изменение уточняющего характера, согласно которому органы службы занятости в течение шести месяцев при обращении к ним детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет осуществляют профессиональную ориентацию и трудоустройство лиц данной категории. Согласно внесенным поправкам вместо профессиональной подготовки органы занятости должны направлять детей для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 447-ФЗ   "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном кадастре недвижимости" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Федеральный закон направлен на повышение эффективности управления территориями и распоряжения земельными ресурсами, на расширение налоговой базы органов местного самоуправления, привлечение инвестиций, вовлечение объектов недвижимости в гражданский оборот.

С принятием Федерального закона создается правовая основа для реализации мероприятий по внесению в государственный кадастр недвижимости точных сведений о местоположении границ земельных участков, а также о местоположении зданий, сооружений и объектов незавершённого строительства на земельных участках.

Федеральный закон предусматривает механизм, в соответствии с которым кадастровые работы проводятся не точечно, по каждому отдельному земельному участку или иному объекту недвижимости, а комплексно в отношении всех объектов недвижимости, расположенных на территории одного или нескольких смежных кадастровых кварталов (комплексные кадастровые работы).

Финансирование выполнения комплексных кадастровых работ осуществляется за счёт бюджетов субъектов Российской Федерации и (или) бюджетов муниципальных районов, городских округов, в том числе за счёт средств, направляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации в виде субсидий из федерального бюджета.

Заказчиком комплексных кадастровых работ могут выступать уполномоченный орган местного самоуправления муниципального района или городского округа, а в субъекте Российской Федерации – городах федерального значения Москве, Санкт-Петербурге или Севастополе – орган исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации.
 Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 года, за исключением отдельных положений

Постановления Правительства Российской Федерации

Постановление Правительства Российской Федерации №1356  от 12 декабря 2014 года 
          "О порядке установления, изменения и ежегодной индексации платы за наём жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования".
Утверждены Правила, определяющие порядок установления, изменения и ежегодной индексации платы за наём жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, заключаемым в соответствии с типовым договором найма жилого помещения жилищного фонда социального использования, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2014 г. № 1318 "О регулировании отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования". Разъяснения о применении указанных Правил даёт Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Органам государственной власти субъектов Российской Федерации до 1 марта 2015 г. поручено утвердить максимальный размер платы за наём жилых помещений в расчёте на 1 кв. метр общей площади жилого помещения по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования с учётом дифференциации в соответствии с утверждённым ими порядком установления, изменения и ежегодной индексации максимального размера такой платы.
Постановление Правительства Российской Федерации №1370  от 16 декабря 2014 года 
"Об утверждении Положения о взаимодействии единой государственной автоматизированной информационной системы учёта древесины и сделок с ней и иных государственных информационных систем".
 Взаимодействие системы учёта древесины и иных государственных информационных систем осуществляется с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе единой системы межведомственного электронного взаимодействия. Представление в систему учёта древесины информации, содержащейся в иных государственных информационных системах, осуществляется при условии идентификации и аутентификации участников информационного взаимодействия с использованием единой системы идентификации и аутентификации. Предоставление в иные государственные информационные системы информации, содержащейся в системе учёта древесины, осуществляется при условии идентификации и аутентификации участников информационного взаимодействия с использованием единой системы идентификации и аутентификации на основании запроса в порядке, установленном соглашением об информационном взаимодействии, заключаемым между оператором системы учёта древесины и операторами иных государственных информационных систем. Предоставление информации, содержащейся в системе учёта древесины, осуществляется в электронной форме без взимания платы.
Данное постановление вступает в силу с 1 января 2015 г.
Постановление Правительства РФ от 16.12.2014 N 1371

"Об увеличении (индексации) с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников".
С 1 января 2015 года размер компенсации инвалидам на содержание собак-проводников проиндексирован с применением коэффициента 1,055
Размер ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников увеличен (проиндексирован) исходя из уровня инфляции, установленного Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", с учетом индексации размера указанной компенсации, произведенной в 2013 - 2014 годах.





Постановление Правительства РФ от 16.12.2014 N 1374

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2009 г. N 1092".
В 2015 году компенсации по вкладам в Сберегательном банке РФ будут выплачиваться в ранее действовавшем порядке.
На 2015 год продлено действие Правил осуществления в 2010 - 2014 годах компенсационных выплат гражданам РФ по вкладам (по состоянию на 20 июня 1991 года), являющимся гарантированными сбережениями в соответствии с Федеральным законом "О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации".

 Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2009 г. № 1092 "О порядке осуществления в 2010-2014 годах компенсационных выплат гражданам Российской Федерации по вкладам в Сберегательном банке Российской Федерации". В частности, срок действия Правил осуществления компенсационных выплат гражданам Российской Федерации по вкладам в Сберегательном банке Российской Федерации, являющимся гарантированными сбережениями в соответствии с Федеральным законом "О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации", утверждённых указанным постановлением, продлён до 2015 года. Данное постановление вступает в силу с 1 января 2015 г.
Постановление Правительства РФ от 17.12.2014 N 1380

"О вопросах установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг".
Нормативы потребления коммунальных услуг будут устанавливаться с учетом направления их использования, категорий многоквартирных домов и жилых помещений
Усовершенствован порядок установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг. Внесенными в отдельные нормативные акты Правительства РФ поправками предусмотрено, в частности, что:

органы государственной власти субъектов РФ вправе принять решение о поэтапном переходе к установлению единых на территории субъекта РФ нормативов потребления коммунальных услуг в отношении всех или отдельных муниципальных образований, расположенных на территории субъекта РФ, и в случае принятия такого решения должны закончить этот переход не позднее 31 декабря 2016 года;

при определении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению будет учитываться также оснащенность жилых помещений водоразборными устройствами и санитарно-техническим оборудованием;

изменение нормативов потребления коммунальных услуг осуществляется также в случае получения уполномоченным органом соответствующих сведений, необходимых для применения метода аналогов, в случае если действующий норматив был установлен расчетным методом;

норматив потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению в многоквартирных домах и жилых домах с водопользованием из водоразборных колонок устанавливается исходя из удельного среднесуточного (за год) водопотребления на одного жителя, предусмотренного законодательством;

с 1 января 2015 года будет поэтапно увеличен повышающий коэффициент, с учетом которого определяются в том числе нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению и по горячему водоснабжению в жилых помещениях, при наличии технической возможности установки коллективных, индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета.

Уточнен срок, с которого признаны утратившими силу отдельные положения Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 N 307 "О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам".

Скорректирован порядок применения нормативов потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению и по электроснабжению при использовании земельного участка и надворных построек.

Кроме того, установлены формы, в соответствии с которыми устанавливаются нормативы потребления коммунальных услуг, в том числе:

по холодному (горячему) водоснабжению в жилых помещениях;

по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды;

по холодному водоснабжению при использовании земельного участка и надворных построек;

по газоснабжению;

по электроснабжению в жилых помещениях многоквартирных домов и жилых домах, в том числе общежитиях квартирного типа.

Постановление Правительства РФ от 17.12.2014 N 1382

"О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2015 год".
На 2015 год минимальная величина пособия установлена в размере 850 рублей, максимальная - 4900 рублей.
В соответствии с пунктом 2 статьи 33 Закона РФ "О занятости населения в Российской Федерации" Правительством РФ ежегодно определяются размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице.

Постановление Правительства РФ от 17.12.2014 N 1385

"О внесении изменений в Правила представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений".
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, занимающиеся изготовлением и реализацией медицинских изделий, обязаны уведомлять о начале своей деятельности Росздравнадзор.
В перечень видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых необходимо уведомлять уполномоченные органы власти (утв. Постановлением Правительства РФ от 16.07.2009 N 584), включено изготовление медицинских изделий, а также их хранение, транспортировка, реализация, ввоз/вывоз из РФ, утилизация, уничтожение, осуществление их технических испытаний и токсикологических исследований.

Уведомление составляется заявителем по установленной форме и представляется по месту предполагаемого фактического осуществления.

За непредставление такого уведомления, а также за представление в нем недостоверных сведений предусмотрен административный штраф.

Постановление Правительства РФ от 18.12.2014 N 1400

"Об определении потребности в привлечении в Российскую Федерацию иностранных работников, прибывающих в Российскую Федерацию на основании визы, в том числе по приоритетным профессионально-квалификационным группам, и утверждении квот на 2015 год".
Потребность в привлечении в Россию иностранных работников на основании визы на 2015 год определена в количестве 275856 человек.
Утверждено распределение определенной на 2015 год потребности в привлечении в Россию иностранных работников, прибывающих на основании визы, по приоритетным профессионально-квалификационным группам.

Напомним, что на 2014 год потребность в привлечении в Россию иностранных работников была определена в количестве 1631586 человек (без учета иностранных работников из числа граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины, прибывших в Россию в экстренном массовом порядке).

Постановление Правительства РФ от 18.12.2014 N 1402

"Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний".
Ежемесячная страховая выплата в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием индексируется на 5,5 процента.
Индексации подлежит размер ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, назначенной до 1 января 2015 года.

Постановление Правительства РФ от 18.12.2014 N 1405  "О некоторых вопросах противодействия коррупции".
Правительство Российской Федерации постановило, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников, замещающих должности, включенные в перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 г. N 613 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации, и работниками, замещающими должности в этих организациях, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения работниками требований к служебному поведению", а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей подлежат размещению в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации.

Постановление Правительства РФ от 18.12.2014 N 1411

"Об индексации в 2015 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне".
Компенсации гражданам, подвергшимся воздействию радиации, индексируется с применением коэффициента 1,055.
С учетом уровня инфляции утверждены размеры денежных компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Постановление
             

               Правительства РФ от 19.12.2014 N 1420

"Об установлении на 2015 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в отдельных видах экономической деятельности на территории Российской Федерации"

До 1 января 2015 года численность иностранных работников в отдельных отраслях экономики должна быть приведена в соответствие с новыми требованиями.
На 2015 год определены допустимые доли иностранных работников для ряда отраслей экономики. Допустимые доли иностранных работников установлены по видам деятельности, предусмотренным Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1) и Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).

Так, по ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) установлены следующие доли иностранных работников, в том числе:

выращивание овощей (код 01.13.1) - в размере 50 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

торговля розничная алкогольными напитками, включая пиво, в специализированных магазинах (код 47.25.1) - в размере 15 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках) (код 47.73) - в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках (код 47.8) - в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

торговля розничная прочая вне магазинов, палаток, рынков (код 47.99) - в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта (код 49.3) - в размере 50 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами;

деятельность автомобильного грузового транспорта (код 49.41) - в размере 50 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами.

Хозяйствующие субъекты должны уже до 1 января 2015 года привести численность используемых иностранных работников в соответствие с Постановлением.




Постановление Правительства РФ от 19.12.2014 N 1423

"О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации".
Автомобилям "Почты России" открыли доступ в зоны, закрытые для других грузовиков.
Установлено, что дорожный знак 4.1 "Движение грузовых автомобилей запрещено" не распространяется на транспортные средства организаций федеральной почтовой связи, имеющих соответствующее обозначение, и на грузовые автомобили без прицепа с разрешенной массой не более 26 тонн, если они обслуживают находящиеся в обозначенной зоне предприятия.

Разъясняется, что такие транспортные средства должны въезжать в обозначенную зону и выезжать из нее на ближайшем к месту назначения перекрестке.




             Постановление Правительства РФ от 19.12.2014 N 1424

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 марта 2007 г. N 138".
При получении выписки из лесного реестра более не требуется предоставлять документ, подтверждающий оплату данной государственной услуги.
Согласно принятым Правительством РФ поправкам информацию, подтверждающую факт внесения платы за выписку из лесного реестра, уполномоченные органы получают с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Заинтересованное лицо вправе самостоятельно предоставить документ, подтверждающий внесение платы:

- при наличном расчете - квитанцию установленной формы;

- при безналичном расчете - копию платежного поручения с отметкой банка о его исполнении.

Размер платы за предоставление выписок из государственного лесного реестра по-прежнему составляет 50 рублей за 1 лист формата A4.



              Распоряжение Правительства Российской Федерации №2556-р  от 15 декабря 2014 года 
 (О внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 июня 2012 г. № 1123-р о перечне сведений, находящихся в распоряжении государственных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, территориальных государственных внебюджетных фондов).
 Минтруд России определяет требования к формату предоставления сведений об использовании гражданами, указанными в статье 6-1 Федерального закона "О государственной социальной помощи" (инвалиды и участники Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий; военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее 6 месяцев; военнослужащие, награждённые орденами или медалями СССР за службу в указанный период; лица, награждённые знаком "Жителю блокадного Ленинграда"; инвалиды; дети-инвалиды и др.), права на получение в текущем календарном году социальной услуги в виде бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно при предоставлении путёвки на санаторно-курортное лечение в рамках предоставления социальных услуг, а также при предоставлении путёвки на санаторно-курортное лечение при наличии медицинских показаний по направлению органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации.
Распоряжение Правительства РФ от 17.12.2014 N 2582-р

«Об утверждении перечня информации о маркировке указанной древесины, представляемой в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней».
Определены сведения о маркировке древесины ценных лесных пород, которые должны предоставляться в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней
В перечне таких сведений:

- дата маркировки древесины ценных лесных пород (дуб, бук, ясень);

- наименование осуществляющего вывоз древесины юридического лица (ФИО индивидуального предпринимателя) и его ИНН;

- код вида древесины, определенный в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 13.06.2014 N 1047-р;

- объем древесины, на которой при поштучной маркировке закреплена бирка (в кубических метрах);

- номер бирки, определенный в соответствии с Положением о маркировке древесины ценных лесных пород (утв. постановлением Правительства РФ от 04.11.2014 N 1161);

- номер декларации о сделках с древесиной.

Приказы



Суды

Постановление Конституционного Суда РФ от 16.12.2014 N 33-П

"По делу о проверке конституционности ряда положений пунктов 17 и 18 статьи 71 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и частей 3 и 4 статьи 89 Федерального закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" в связи с жалобой гражданина Н.В. Гончарова".
Конституционный суд запретил повторно передавать депутатский мандат лицу, ранее добровольно от него отказавшемуся.
Нормы Федеральных законов "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", которые допускали повторную передачу депутатского мандата лицу, ранее от него добровольно досрочно отказавшемуся, были признаны Конституционным Судом РФ не соответствующими Конституции РФ.

Указано, что федеральному законодателю надлежит внести соответствующие изменения в правовое регулирование соответствующих отношений.

Законы субъектов РФ, основанные на признанных не соответствующими Конституции РФ положениях, либо воспроизводящих их, также должны быть отменены или изменены.


О правах потребителей.
Информация>Роспотребнадзора от 17.12.2014

"Об указании цены товара в условных единицах".
В соответствии с законодательством о защите прав потребителей информация о цене товаров должна предоставляться в рублях.
В то же время, как указывает Роспотребнадзор, данное императивное требование не исключает возможности определения цены договора в рублях в порядке, предусмотренном пунктом 2 статьи 317 Гражданского кодекса РФ, согласно которому в денежном обязательстве может быть предусмотрено, что оно подлежит оплате в рублях в сумме, эквивалентной определенной сумме в иностранной валюте или в условных денежных единицах (экю, "специальных правах заимствования" и др.). В этом случае подлежащая уплате в рублях сумма определяется по официальному курсу соответствующей валюты или условных денежных единиц на день платежа, если иной курс или иная дата его определения не установлены законом или соглашением сторон.

Информация>Роспотребнадзора от 18.12.2014

"О недопустимости неправомерного отказа турфирм от исполнения обязательств перед потребителями".
Турфирмы должны исполнять обязательства перед потребителями, несмотря на колебания курса рубля.
По информации, поступающей в Роспотребнадзор, туроператоры из-за произошедшего снижения курса рубля стали "замораживать" исполнение ранее взятых ими на себя обязательств по договору о реализации турпродукта, уже оплаченного потребителями, или требовать с потребителей доплат.

Как отмечает Роспотребнадзор, подобные действия, как правило, являются противоправными.

По общему правилу, исполнитель освобождается от ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязательств, если докажет, что оно произошло вследствие непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным законом. Однако при осуществлении предпринимательской деятельности к непреодолимой силе, согласно Гражданскому кодексу РФ, не относятся нарушение обязанностей со стороны контрагентов должника, отсутствие на рынке нужных для исполнения товаров, отсутствие у должника необходимых денежных средств.

Вышеуказанное означает, что туроператоры должны исполнять соответствующие обязательства перед туристами надлежащим образом, поскольку односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом.




