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Уведомление

Отделом экономики и инвестиций Администрации Бельского района (далее – Уполномоченный орган), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами Администрации Бельского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Бельского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности,  утвержденным постановлением Администрации Бельского района Тверской области от 26.10.2015 № 143 (далее – Порядок), установлено следующее: Уполномоченным органом рассмотрен представленный разработчиком следующий пакет документов:

- проект решения Собрания депутатов Бельского района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бельского района от 19.11.2009 года № 36 «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности»» (далее – проект);

- сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта (далее – сводный отчет).
Данный пакет документов направлен разработчиком для подготовки настоящего заключения впервые. Разработчиком в срок с 13 октября по 19 октября 2016 года организованы публичные консультации по проекту посредством размещения на официальном сайте разработчика в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: belej.ru пакета документов. Из информации, содержащейся в своде предложений, следует, что в ходе проведения публичных консультаций по проекту замечаний  и предложений относительно проекта не поступало.
Принятие проекта решения Собрания депутатов Бельского района Тверской области «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Бельского района от 19.11.2009 года № 36 «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» требуется для приведения его в соответствие с законодательством РФ.
Считаем, что внесение изменений, предусмотренных проектом, может оказать воздействие на деятельность узкого круга субъектов предпринимательской деятельности.
По результатам рассмотрения проекта и сводного отчета установлено, что при подготовке проекта разработчиком соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия, предусмотренный пунктами 2.1-2.18 Порядка.

С учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчете, Уполномоченным органом сделан вывод об отсутствии в проекте положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, бюджета Тверской области, консолидированного бюджета муниципального образования Бельский район Тверской области. Положение проекта в незначительной степени повлияют на деятельность субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, проект имеет низкую степень регулирующего воздействия, подготовка заключения об ОРВ в отношении проекта не требуется.
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