Состояние производственного травматизма в Тверской области за первое полугодие 2014 года
Забота о создании безопасных условий труда, забота о здоровье своих сотрудников, соблюдение норм и требований охраны труда – основная задача для любой организации. В достижении этой задачи немаловажное значение имеет поведение самих работников, соблюдение ими установленных требований правил безопасности. По данным Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ из 174 несчастных случаев, произошедших за первое полугодие 2014 года и признанных страховыми, 38 повлекло нарушение требований безопасности, 13 – нарушение правил дорожного движения, 14 – неудовлетворительная организация производства. Из произошедших случаев производственного травматизма, 121 – случай признан легким, 35 – тяжелыми, 4 случая со смертельным исходом, 14 случаев профессионального заболевания.

В зависимости от степени утраты трудоспособности, пострадавшим выплачивается единовременная и ежемесячные страховые пособия. За первое полугодие 2014 года единовременную выплату получили 64 человека на общую сумму 4,8 млн руб., ежемесячные выплаты получают 5645 человек, сумма расходов на текущий момент составляет 172 млн. руб. 

Для минимизации последствий тяжелого несчастного случая и восстановления здоровья пострадавшего, ФСС РФ обеспечивает оплату дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией. Помощь на текущий момент получили 1739 человек на сумму 26,5 млн руб., в частности:
- на обеспечение лекарствами и средствами ухода – 1,8 млн руб. (413 человек);

- санаторно-курортное лечение – 17,5 млн руб. (535 человек);

- обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями – 3,7 млн руб. (188 человек) 

Реабилитационное лечение непосредственно после тяжелого несчастного случая получили 38 человек. Сумма расходов составила 763,8 тыс. руб.

Для создания благоприятных условий на рабочих местах ФСС РФ финансирует программу предупредительных мер по сокращению производственного травматизма. В нее входит широкий спектр мероприятий: проведение специальной оценки условий труда (СОУТ), приобретение средств индивидуальной защиты (СИЗ), приобретение аптечек, обучение охране труда и многое другое. За финансированием в региональное отделение обратилось уже 61 предприятия, в т.ч. 22 организации малого и среднего бизнеса. Сумма финансирования на данный момент составляет более 8 млн руб. Наиболее востребованными мероприятиями являются: приобретение СИЗ (3,9 млн руб.), проведение периодических медицинских осмотров  (2,4 млн руб.) и проведение СОУТ (801,5 тыс. руб.). 

Подать заявление на финансирование профилактических мероприятий можно до 1 августа 2014 года в Тверское региональное отделение Фонда социального страхования. Телефон для справок (4822) 32-05-25.
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