Праздничное мероприятие, посвящённое                                                                                                                  Дню учителя и Дню воспитателя и всех дошкольных работников

В преддверии  Дня воспитателя и всех дошкольных работников, а так же всеми любимого Дня учителя 2 октября 2014 года в Центре  культуры и досуга состоялось мероприятие, посвященное этим двум торжествам.

На мероприятие были приглашены педагогические коллективы Бельского района, заведующие отделов Администрации Бельского района, главы сельских поселений, гости, которые занимаются воспитанием и обучением детей.
Открыл мероприятие заместитель Главы Администрации Бельского района Катаев Анатолий Анатольевич.  Он обратился к педагогам со словами приветствия и поздравления. Вручил грамоты Министерства Образования Тверской области следующим педагогам:

- Молодцовой Г.С.– МОУ Бокачевская НОШ-д/с,
- Новиковой О.В.- МОУ Будинский д/с,
- Гоголевой Н.Н. – МОУ ДОД ДЮСШ,
-Евстафьевой Л.В. – МОУ Кавельщинская ООШ,
- Сафронова В.В. – МОУ Будинская ООШ,
- Зайцева Т.В. – МОУ Грибановская ООШ,
- Трощенков А.К. – МОУ «Бельская СОШ», 

- Стрелкова Т.А. - МОУ «Бельская СОШ».
Анатолий Анатольевич поздравил лично и вручил грамоты Главы Администрации Бельского района  Казановой Н.А. (МОУ ДОД ДЮСШ), Кузьменковой Л.Б. (МОУ Будинская ООШ), Занковой Л.И. (МДОУ Детский сад №2), Кошелевой С.Г. (МОУ Дунаевская ООШ), Азарову А.Е. (МОУ ДОД ДЮСШ).
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После музыкального подарка, со словами поздравления выступила заведующая Отделом образования Администрации Бельского района Шуралева Татьяна Александровна. Она поблагодарила педагогов за значительные успехи в воспитании детей, добросовестный труд  в системе образования, а также вручила грамоты Отдела образования Демещенковой Л.А. (МОУ Дунаевская ООШ), Ермаченковой М.В. (МДОУ Детский сад № 3), Титенковой Г.В. (МОУ «Бельская СОШ»), Попугаевой Л.В. (МОУ «Бельская СОШ»), Дукиной Л.В. (МОУ Кавельщинская ООШ).       

Поздравления, которые прозвучали из уст Захаровой Ларисы Михайловны, Колмыковой Ирины Викторовны, остались в душе каждого педагога. 

Продолжением мероприятия стал хороший концерт, организованный силами работников Дома культуры и досуга, Детской школы искусств, МДОУ Детского сада № 2, который подарил улыбку каждому, кто там присутствовал.

