15 февраля – День молодого избирателя!

С 2007 года, по сложившейся доброй традиции, деятельность всей системы избирательных комиссий России в феврале месяце каждого года посвящена работе с молодыми и будущими избирателями, приурочена к празднованию Дня молодого избирателя.

В образовательных организациях Бельского района  День молодого избирателя ознаменован целой чередой разнообразных по форме и содержанию мероприятий, ориентированных на школьников.

Так, в школах прошли уроки правовой грамотности «Право выбирать и быть избранным», «Демократические выборы», «День молодого избирателя», «Права и обязанности человека» и другие.
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В  МОУ Комаровской ООШ была проведена деловая игра «Будущее в твоих руках», в  МОУ Кавельщинской ООШ состоялась библиотечная выставка  «Что должен знать избиратель», прошли конкурсы рисунков «Выборы глазами детей».
В МОУ Грибановской ООШ  учащиеся прошли  тест «Я избиратель». По итогам тестирования было выявлено, что обучающиеся понимают смысл выборов, что от их голоса многое зависит в стране.
В  МОУ «Бельская СОШ»  состоялся конкурс, посвященный Дню молодого избирателя,  в котором приняли участие учащиеся  9 – 11 классов. 
Основной целью данных мероприятий является стремление вызвать интерес у молодежи к участию в выборах, к формированию органов государственной власти и местного самоуправления.
Хочется надеяться, что повышая уровень правовых знаний, молодые люди будут активнее участвовать в решении социально значимых вопросов своего муниципального образования, ярко проявлять себя в общественно-политической жизни города, района, края, страны, принимать участие в избирательном процессе в качестве организаторов выборов, претендентов на выборную должность или представителей избирательного объединения.
Желаем молодым и будущим избирателям успехов, новых творческих идей, целеустремленности и настойчивости в покорении жизненных вершин!
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