Муниципальный этап конкурса

профессионального  педагогического  мастерства
«Педагог года – 2015»
Учителя в судьбе у каждого из нас, 

По ней проходят словно красной нитью.

Мы гордо произносим каждый раз

Простых три слова: «Это мой учитель».
В нашем  районе стало доброй традицией ежегодно проводить конкурс профессионального педагогического мастерства «Педагог года». Не стал исключением и наступивший год. 20 марта в Центральном доме культуры и досуга  в профессиональном состязании педагогов приняли участие три замечательных учителя. Марушко Геннадий Евгеньевич – учитель истории МОУ Кавельщинской ООШ. Он  ставит перед собой цель – увидеть, разглядеть, не пропустить в ребёнке всё лучшее, что в нём есть, и дать импульс к самосовершенствованию через развитие творчества, идущего из самой глубины его души. Сюлькова Марина Анатольевна – учитель русского языка и литературы МОУ «Бельской СОШ», которая уверена – чтобы в ребёнке разглядеть звёздочку, нужно приложить немало усилий: нужно его понять, принять, поддержать, подсказать, помочь ему направить свою энергию в нужное русло. Антоненкова Анжелика Викторовна – учитель истории МОУ Будинской ООШ. Для Анжелики Викторовны главная задача работы в школе – умение рассмотреть хорошее в каждом ученике и показать это окружающим, поднять его авторитет и создать атмосферу успешности. 
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Все педагоги преподают разные предметы, имеют разный стаж и квалификационные категории, работают в сельских и городской школах, но объединяет их преданность выбранной профессии, увлечённость любимым делом, желание качественно обучить и хорошо воспитать своих учеников. 

Приветствовали участников удивительного праздника творчества, мастерства и профессионализма Глава Администрации  Бельского района Титов Александр Иванович  и заведующая Отделом образования Администрации Бельского рйона Шуралёва Татьяна Александровна.

До финала участники конкурса «Педагог года  – 2015» прошли сложный первый  этап конкурса. Они давали конкурсные открытые уроки, самоанализ урока и написали эссе на тему: «Я – учитель современности». 
В финале участники презентовали себя в конкурсе «Творческая  сомопрезентация участника» и своё педагогическое мастерство в конкурсе «Педагогическая минутка славы». На сцене развернулось целое театральное действо на конкурсе «Взгляд в будущее». На протяжении всего финального этапа конкурсанты блистали талантами, проявляли  потрясающий артистизм, демонстрировали профессиональную компетентность, широкий спектр современных технологий, находящихся в их педагогическом арсенале. Создать атмосферу праздника помогли детские танцевальные и музыкальные номера.
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Все участники конкурса с честью прошли сложнейшие испытания. Но, как и в любом состязании, в конкурсе «Педагог года - 2015» определились сильнейшие.  Победителем конкурса стала Сюлькова Марина Анатольевна. Геннадий Евгеньевич и Анжелика Викторовна стали призёрами конкурса. 
Прекрасным завершением праздничного мероприятия стало награждение призёров и победителя конкурса. Поздравления и ценные подарки конкурсанты получили от заместителя Главы Администрации Бельского района  Катаева  Анатолия  Анатольевича.  
Талантливые и профессиональные участники районного конкурса «Педагог года  – 2015» ещё раз доказали своей деятельностью, что

Учительство – не труд, а отреченье,

Умение всего себя отдать,

Уйти на долгий подвиг и мученье,

И в этом видеть свет и благодать!
