Вселенная детства
Праздник, Международный день защиты детей - 1 июня 2015 г., начался с торжественного  мероприятия  в Центральном доме культуры и досуга.
С теплыми  словами и пожеланиями к присутствующим  обратился Глава Администрации Бельского района Титов А.И.  Он наградил благодарственными письмами Главы Администрации Бельского района 18 учащихся, которые на протяжении учебного года были активными участниками и победителями конкурсов разных уровней.

С окончанием учебного  года учащихся поздравила заведующая Отделом образования  Администрации Бельского района Т.А. Шуралёва. Она  вручила 21 отличнику похвальные листы «За отличные успехи в учении» и памятные сувениры. 

Сладкие призы отличники  получили  от начальника территориального Отдела  социальной защиты населения Шуралёвой В.А.
Менеджер территориального «Центра финансовой поддержки» города Нелидово О.В. Лисюченкова вручила сертификаты двум многодетным семьям – Лошковых и Дук - на приобретение игрушек и бытовой техники.

Работники Центрального дома культуры и досуга подготовили концертно-развлекательную программу. 

Праздник продолжился на  базе МОУ «Бельская СОШ»,  работой площадок, которые  были организованы работниками образования,  культуры, МОУ ДОД ДЮСШ и коллективом Воскресной школы.
Благодаря работе волонтеров дети смогли перевоплотиться в индейцев, красавиц, разных животных.  Своими руками смогли изготовить костюмы из газет, необыкновеные открытки.  Дети смогли побывать в стране сказок, испытать себя на выносливость, посоревноваться в умении управлять велосипедом, загадать желания, благодаря волшебному дереву. 
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