- Подробнее:

    Прошедший 2015 год, как и ряд предыдущих лет, проходил в сложных экономических и внешнеполитических условиях. Общие кризисные явления во многих отраслях экономики несомненно создавали дополнительные проблемы в решении насущных вопросов в интересах жителей нашего района. Вместе с этим этот год был отмечен событием огромной важности для страны – 70-летием Великой Победы в самой кровопролитной войне с фашизмом. Наши ветераны, люди старшего поколения хранят в своей памяти все тяготы военных лет, безмерную радость Победы над врагом и напряженный труд по восстановлению разрушенного войной хозяйства. На сохранение этой памяти в сердцах современной молодежи были направлены многие памятные мероприятия, прошедшие в городе и сельских поселениях района. В день Победы в Белом прошла акция «Бессмертный полк», как и в других городах, ставшая символом патриотизма, когда в единых рядах люди разных поколений, а главное дети с гордостью несли портреты своих родных - фронтовиков. На территории района трудились поисковые отряды из многих регионов, которые на протяжении ряда лет помогают обрести имена погибших на нашей земле воинов и достойно с почестями перезахоронить на воинских мемориалах останки солдат, лежащих на бывших полях сражений. Жители города и сельских поселений принимали самое активное участие в субботниках по очистке и благоустройству территорий, памятных мест и мест отдыха. Я искренне благодарен всем, кто не остался в стороне от нашей совместной работы, кто своим трудом способствует сохранению и развитию района,  созданию благоприятных условий жизни населения. В основе этой работы лежит, в первую очередь, наличие финансовых ресурсов, их пополнение и рациональное использование. Поэтому вначале хочу остановиться на показателях формирования и исполнения бюджета района.

   На 2015 год был принят бездефицитный бюджет, в основе которого предусматривалось, что расходы по всем направлениям жизнедеятельности не должны превышать расчетной суммы доходов. В течение года в бюджет поступило собственных доходов в сумме 229,2 млн.руб., что в 1,5 раза превысило уточненные плановые значения и в значительной степени уровень доходов 2014 года. Выполнены плановые назначения по всем видам налоговых и неналоговых доходов. Как и в предыдущие годы наибольший объем в собственных доходах составили: налог на доходы физических лиц 141,5 млн. руб., или 96,2 процентов всех доходов, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 3,4 млн. руб. В результате принятых мер по взысканию задолженности прошлых лет выполнены с превышением плановых назначений доходы по арендным платежам за земельные участки, за пользование муниципальным имуществом, а также от продажи земельных участков. По этим статьям доходов в бюджет района поступило 1,6 млн.руб., при плане 1,4 млн.руб.
   Расходы районного бюджета были определены в объеме 156 млн.руб. Фактически составили 146,5 млн.руб. или 93,9 процентов к плановым назначениям. Самый низкий уровень исполнения сложился по разделу «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий» - 44,1 процента к плану. Но это и хорошо, что нам не пришлось тратить больших средств из бюджета на ликвидацию последствий каких-либо аварий или стихийных бедствий. В целом же расходная часть бюджета носила социальную направленность, доля расходов на социальную сферу в общем объеме составила 71,8 процентов. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы по разделу «Образование» 52,9 процентов, «Культура» 14,3 процентов, «Управление» 12,8 процентов. При этом расходы на функционирование органов местного самоуправления в 2015 году были уменьшены на 423 тыс.руб. 
   С привлечением областных и собственных ресурсов все первоочередные расходные обязательства профинансированы в полном объеме. В течение всего периода в ходе исполнения бюджета своевременно осуществлялась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата коммунальных услуг, оплата продуктов питания. В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям бюджетной классификации расходов. За отчетный период бюджетные кредиты из областного бюджета и банковские кредиты для ликвидации кассовых разрывов районного бюджета не привлекались.
   Взятый курс на повышение эффективности использования бюджетных средств, жесткую экономию расходов и привлечения дополнительных налоговых поступлений позволил нам не только сохранить положительное финансовое состояние районного бюджета, но и сформировать определенную «подушку безопасности» в сумме 82,7 млн.руб. на текущий 2016 год. Надеюсь это поможет нам в решении неотложных проблем жизнеобеспечения, сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе и жизненного уровня населения.
Организация закупок


Одним из важных элементов эффективного использования бюджетных  средств явился переход на контрактную систему закупок товаров работ или услуг для муниципальных нужд в соответствии с новым законодательством в сфере закупок. Все наши бюджетные учреждения, выступая в роли муниципальных заказчиков, строго придерживаются установленного порядка закупок.

За 2015 год в единой информационной системе было размещено 74 извещения об осуществлении закупок, документация о закупках и проекты контрактов на 29,2 млн.руб. Заключено контрактов на сумму 26 млн.руб., в том числе с субъектами малого предпринимательства на 8,7 млн.руб., что составляет 33,5 процентов от всего объема закупок для муниципальных нужд. Администрацией района осуществлены 9 закупок, Отделом культуры – 6 закупок, Отделом образования – 22 закупки. Для нужд городского поселения и сельских поселений района – 25 закупок. Определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) проводилось способами открытого аукциона в электронной форме, в форме запроса котировок, закупок у единственного поставщика.  Закупки осуществлялись согласно плана-графика закупок в установленный срок.

 Сформирован Прогноз объемов продукции на 2016-2018 годы, закупаемой для муниципальных нужд за счет средств районного бюджета  и внебюджетных источников финансирования.  

Сфера экономики и материального производства.

В сфере промышленного производства третий год подряд обеспечивается увеличение объемов выпуска продукции. По итогам 2015 года предприятиями реализовано продукции на 120,8 млн.руб. с темпом роста 121 процентов. Это очень хороший результат, особенно учитывая сложное положение  экономики в целом. Как и в прошлом году такой рост обеспечен наращиванием  производства продукции на ООО «ЭкоПауэр», где древесных гранул было выпущено 7200 тонн на сумму 42,3 млн. рублей. Это предприятие уверенно вышло в лидеры по объемам производства и продолжает увеличивать выпуск гранул из древесных отходов, которые пользуются большим спросом за рубежом в качестве топлива для котельных и обогрева жилья. Ликвидировано отставание 2014 года  на ООО «Бельские двери», где в 2015 году объемы производства выросли на 36 процентов и составили 35,8 млн.руб. Предприятие уверенно смотрит в будущее и намерено расширять свои производственные площади за счет строительства нового корпуса, где будут улучшены условия для выполнения отделочных и сборочных операций. Сумели сохранить объемы производства продукции на ООО «Русский хлеб». В 2015 году было выпущено хлебобулочных и кондитерских изделий  в объеме 320,3 тонн, практически столько же как в 2014 году. Значит продукция нашего предприятия, даже в условиях конкуренции, продолжает пользоваться успехом у Бельчан и покупателей других районов. Муниципальным предприятием «БелТепло» объем производства увеличен  на 13,5 процентов к уровню предыдущего года. Населению и другим потребителям  отпущено 7786 Гкал тепловой энергии. Сбоев с подачей тепла не имелось. Необходимо отметить, что это предприятие стабильно работает уже на протяжении ряда лет и это свидетельство того, что при правильной организации производства, отказе от дорогостоящих видов топлива коммунальные котельные могут работать без убытков и даже получать прибыль. К сожалению в минувшем году несколько снизило свои показатели ООО «Бельский леспромсервис», как по заготовке хвойной и лиственной древесины, так и по выполнению лесокультурных работ. Учитывая, что этот коллектив всегда считался одним из успешных, будем надеяться на изменения к лучшему. В планах предприятия в текущем 2016 году намечено исправить такое положение и вновь выйти на прежние объемы.
Инвестиции
По прежнему одной из важных задач Администрации остается работа по привлечению инвестиций в район, созданию благоприятных условий для потенциальных инвесторов. Однако проходиться признать, что в этом вопросе заметных изменений не произошло. Общеизвестные сложности в экономической и кредитно-финансовой сфере сказываются на том, что вкладывать деньги в строительство или реконструкцию промышленных объектов потенциальные инвесторы не спешат. На бывшем молзаводе работы по ремонту производственных помещений остановлены и в течение года не велись. По заверениям новых владельцев работы обязательно будут продолжены, они не отказались от своих планов по созданию нового производства. В настоящее время новые собственники этого предприятия занимаются своими объектами в другом регионе, однако мы намерены все же организовать новую встречу с ними для того, чтобы точно знать их планы и сроки возобновления ремонтных работ.

К числу перспективных инвестиционных объектов относится и строительство торгового центра на Базарной площади, в котором планируется размещение сетевого магазина. Здесь тоже ход строительства сталкивается с различными трудностями и непредвиденными задержками (то затягиваются сроки согласования проектной документации, то подводят субподрядные организации с обеспечением строительными материалами и техникой, то еще что-то подобное). Но, как я уже говорил, считаю для себя этот объект принципиально важным, поэтому намерен приложить все усилия для того, чтобы в городе все-таки появился новый современный торговый центр. Имеются определенные планы по использованию пустующих корпусов бывшей вспомогательной школы, некоторых других заброшенных зданий. Однако сегодня, пока предварительные планы не сформировались в конкретные проекты,  говорить о них считаю преждевременным.
Программа поддержки местных инициатив 

В решении задач улучшения жизнеобеспечения населения, особенно в сельской местности всё большее значение приобретает реализация проектов по Программе поддержки местных инициатив. В 2015 году в сельских поселениях реализовано 3 таких проекта. В Будинском и Верховском сельских поселениях проведен капитальный ремонт водопроводных сетей протяженностью 1,8 км., в Кавельщине отремонтирована крыша Дома культуры в дополнение к ранее выполненному ремонту фасада. Всего же на реализацию мероприятий Программы местных инициатив было использовано более 2,3 млн.руб., в том числе 1,5 млн.руб. из областного бюджета, 412 тыс.руб. из бюджета района, 198 тыс.руб. средств населения и юридических лиц, 147 тыс. руб. помощи депутатов Законодательного Собрания Тверской области. Учитывая крайнюю необходимость ремонта водопроводных сетей в Пригородном сельском поселении, из районного бюджета на эти цели было выделено 700 тыс.руб., отремонтировано около 1 км. водопровода. В текущем 2016 году сельскими поселениями подготовлены документы по 7-ми народным проектам. Будем надеяться, что все они выдержат конкурсный отбор, который состоится в областном Правительстве уже в ближайшее время. В этом случае работы по капитальному ремонту объектов водоснабжения будут продолжены.
Занятость населения

Для дальнейшего развития социально-экономической базы района немалую роль играет решение  проблемы занятости населения - это  задача, которой мы занимаемся совместно со службой занятости и намерены заниматься дальше на постоянной основе. Несмотря на то, что демографическая ситуация у нас остается сложной, численность населения продолжает снижаться, уровень смертности по-прежнему превышает рождаемость, вопросы трудоустройства, особенно молодежи, остаются актуальными. В течение 2015 года в службу занятости обратилось 307 человек за содействием в поиске подходящей работы.  Из их числа было трудоустроено на постоянную и временную работу 172 человека, в том числе 53 безработных граждан.  Численность безработных граждан, состоявших на регистрационном учете на начало 2015 года, составляла 46 человек,  на начало текущего года 62 человек, соответственно уровень безработицы 2,1 и 2,72 процента.  Для района по- прежнему характерен дисбаланс спроса и предложения работы, когда вакансии для трудоустройства предлагаются предприятиями бюджетной сферы и торговли, а квалифицированных рабочих наиболее востребованных специальностей остро не хватает. Так в феврале т.г. из 28 заявленных вакансий 15 составляли вакансии на работников ЦРБ (врачи, средний и младший медицинский персонал), остальные на работников торговли.

В течение 2015 года активно велась работа по снижению неформальной занятости работников у индивидуальных предпринимателей, занятых лесопереработкой. Проведено 14 рейдов рабочей группы  с участием представителей районной прокуратуры, проверены 29 предпринимателей. В результате удалось добиться того, что 58 работников были оформлены в соответствии с трудовым кодексом с заключением трудовых договоров. В текущем году эта работа продолжится. 
Сельское хозяйство


В непростой ситуации продолжают работать сельскохозяйственные организации района. Продолжается процесс ликвидации убыточных бесперспективных сельскохозяйственных кооперативов и создания более мобильных крестьянско-фермерских хозяйств. Обработку земли под зерновые культуры (не считая охотхозяйства) ведут только лишь СПК им.Королева, СПК «Комаровский» и два КФХ - Смирновой Т.П. и Евстратова С.А. Всего за 2015 год было засеяно и убрано зерновых на 730 га. Как положительный опыт можно считать интерес к возрождению посевов льна крестьянско-фермерскими хозяйствами. КФХ Смирновой Т.П. – 70 га., КФХ Евстратова С.А.- 50 га. Было засеяно и убрано.

К сожалению продолжается сокращение поголовья крупного рогатого скота, в том числе дойного стада. За год поголовье КРС уменьшилось на 121 голову, из них коров дойного стада на 75 голов. Это сказалось на снижении валового производства молока в хозяйствах на 147 тонн. В КФХ снижения валового производства молока не допущено. Не снижены в 2015 году надои молока на 1 корову во всех категориях хозяйств. В сельхозпредприятиях этот показатель составил 2309 кг., что на 261 кг. или на 13 процентов больше, чем в предыдущем году. В фермерских хозяйствах надой на корову значительно выше – 4973 кг., а наиболее высокие надои достигнуты в КФК Смирновой Татьяны Петровны, где от фуражной коровы получено по 5149 килограммов молока.

Сельхозпредприятия  и КФХ района получили солидную господдержку в рамках федеральных и региональных программ. Всего в виде поддержки сельхозпроизводителей в растениеводстве, субсидий на реализацию молока, грантов на развитие семейных животноводческих ферм хозяйствам поступило 5,6 млн.руб., в том числе 1,3 млн.руб. из областного бюджета, 4,3 млн.руб. из федерального. 

Потребительский рынок


Не допущено ухудшения основных показателей в сфере розничной торговли и общественного питания. Не смотря на определенное снижение покупательского спроса населения в 2015 году число объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания осталось практически неизменным. Оборот розничной торговли увеличился, по предварительным расчетам, на 5,6 процентов к предыдущему году, общественного питания на 2,3 процента. В настоящее время обеспеченность жителей района торговыми площадями составляет 642,5 кв.м. на 1 тысячу населения, что в 2,2 раза превышает нормативный показатель. В течение года в городе Белом открылся магазин «Цветы», новый салон красоты «Персона», оказывающий парикмахерские и другие виды косметических услуг.

Продолжается работа по мониторингу розничных цен по широкому кругу социально значимых продуктов питания. Отмечено повышение цен по целому ряду продуктов, среди которых масло растительное, рыба, макаронные изделия, яйцо столовое, фрукты. По некоторым другим товарам цены остались на уровне предыдущего года это – хлеб и большинство хлебобулочных изделий, сахарный песок, гречневая и рисовая крупа, молочная продукция. Цены на картофель, морковь, капусту, лук к началу текущего года оказались даже ниже прошлогодних  и ниже среднеобластного уровня. Работа по мониторингу цен продолжается и в этом году.
Отрасли жизнеобеспечения.
ЖКХ
В плане подготовке к осенне-зимнему периоду 2015/2016 годов на объектах теплохозяйства МУП «БелТепло» выполнены работы  в сумме 636,5 тыс. рублей, за счет собственных  средств предприятия. На пяти котельных проведен текущий ремонт  силового и технологического оборудования, заменена запорная арматура. На котельной №1 смонтирован источник бесперебойного питания, мощностью- 70 кВт. 

Заменено три участка теплотрассы от котельной № 3:

-  до жилого дома ул. Трофимова, д.8 – 40 м в двухтрубном исполнении д. 50 мм, 

-  до жилого дома ул. Карла Маркса, д.2 – 80 м в двухтрубном исполнении д. 63 мм, 

-  до ТК ул. Пионерская – 90 м в двухтрубном исполнении д. 76 мм, 

Большой объем работ выполнен на водопроводных сетях района:

1) В городе Белый силами  МУП «БелТепло»

- Замена участка водопровода пер.Новый – 120 м, к жилому дому Льнозадодская,33 ;

- закольцовка участка водопровода ул.Октябрьская –ул. Энгельса- 400 м;

- Подвод водопроводной сети к жилому дому Денина,31.- 25 м;

- произведен ремонт смотровых колодцев с заменой запорной арматуры;

- замена водопроводных колонок;

- произведено устройство водоохранной зоны на артскважинах

2) В сельских поселениях, как уже было сказано, в рамках Программы местных инициатив и средств районного бюджета капитально отремонтировано 2800 м. водопроводных сетей. В 2016 году эта работа будет продолжена.
Жилищный фонд

- произведена замена кровли на 3-х многоквартирных домах,

- проведена работа по наружному и внутреннему водоснабжению и водоотведению многоквартирного дома.

- переложено  6 отопительных печей в муниципальном жилфонде.

- проведена работа по замене входных групп, ремонту подъездов в МКД.

Дорожное хозяйство

   В 2015 год  завершена  реконструкция магистральных улиц. Выполнен третий этап - улица Октябрьская (2,22 км) стоимость работ -  66,1 млн.руб. Капитально отремонтирован участок дороги по ул. Свободы.

   В 2015 году силами подрядной организацией ООО «Дорсервис» выполнено работ по содержанию дорог 3 класса на сумму 5,5 млн.руб. В связи с аварийность моста через реку Обша, были начаты работы по строительству объездной дороги до с.Дунаево. На 2016 год запланировано продолжение работ.

   По прямым договорам ООО «Дорсервис» с  сельскими поселения района  произведено работ на сумму 917,3 тыс. рублей, большой фронт работ по ремонту улично-дорожной сети выполнен в Егорьевском, Кавельщинском, Будинском,  Верховском сельских поселениях. Дорожники выполняли работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия улично-дорожной сети города, работ на сумму 160,9 тыс. рублей

   Для содержания улично-дорожной сети  городского поселения город Белый была приобретена комплексная дорожная машина (КДМ) .

Строительство

В 2015 году введено в эксплуатацию 916 м2 индивидуального жилья, из них   4 дома(694 м2  )в г.Белом, 1 дом ( 104 м2) Будинское с/поселение  , 1 дом ( 118 м2) Пригородное с/поселение  

По ППМИ заменена кровля на Кавельщинском ДК, На данный вид работ было затрачено 635,5 тыс.руб. 

Начато строительства магазина на Базарной площади.

Транспорт

Транспортным обслуживанием населения на территории района занимается МУП «Бельское АТП».

За 2015 год  перевезено 49,0 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 836.5  тыс. пас. км, выполнено 2217 рейсов.

Доходы предприятия составили 5591,4 тыс.руб.

Местный бюджет на функционирование АТП выделил:

Социально-значимые маршруты- 347,4 тыс.руб.

Покрытие убытков- 1956,4 тыс.руб. 

Расходы по предприятию составили – 5135,1 тыс.рублей. 
В целом благодаря полученной поддержке из областного и местного бюджетов 2015 год предприятие закончило с положительным балансом, что позволило уменьшить сумму убытков прошлых лет на 425,3 тыс.руб. или более чем в 2 раза.
Электроснабжение

Общая протяженность линий электропередач напряжением 220 кВ, расположенных на территории Бельского района, составляет 84 км, напряжением 110 кВ – 38 км, напряжением 35 кВ – 69 км., напряжением 10 кВ -389 км, напряжением 0,4 кВ- 201 км.

Обслуживанием и ремонтом ВЛ-0,4 и ВЛ-10 кВ, трансформаторных подстанций занимаются Бельские РЭС.

В 2015 году  были отремонтированы подстанции в д. Конново, Нестерово, Чичаты.

Произведена частичная замена электролиний в д. Азарово,  Максимовка в г.Белом ул. Шменкеля.

Расчищены просеки вдоль линий электропередач в направлениях деревень Будино, Демяхи, Васнево, Верховье.

Безопасность населения

В 2015 году при поддержке областных структур Егорьевское сельское поселение (ДПК Грибаново) – получило пожарный автомобиль АРС-14.

Для обсуждения важнейших мер по обеспечению безопасности населения проведено 13 заседаний комиссии ЧС и ОПБ.

В 2015 году участились случаи бешенства среди животных, соответствующими службами было выявлено:

-  6 случаев бешенства диких животных ( енотовидная собака);

- 1случай- домашнее животное (кот)

 
Из-за  неблагоприятных погодных условий,  обусловленных малоснежной зимой, ранней теплой весной и сухим жарким летом с незначительным количеством осадков, на территории района в прошедшем году сложилось значительное увеличение количества природных пожаров.

Всего за пожароопасный период  2015 года на зарегистрировано  4 природных пожаров на общей площади 5,8 гектаров. Для сравнения - за весь пожароопасный период 2014 года на территории района не было зарегистрировано ни одного очага природных пожаров.
 
Лесные пожары произошли в Пригородном сельском поселении (1 мая д.Пушкари-0,5 га 5-6 июля пос. Пригородный 3,4 га, 1,7 га,). Также был зарегистрировано один торфяной пожар. Основной причиной возникновения лесных пожаров, стало нарушение правил пожарной безопасности гражданами. 

Погодные условия последних двух лет показали, что опашку и устройство минерализованных полос необходимо проводить осенью. В сельских поселениях было опахано 35 населенных пунктов, длина опашки составила 61,5 км.
За 2015 год на территории района  произошло 6 техногенных пожаров, в предыдущем году – 15, Основными причинами пожара стало неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении -1, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования -2, неисправность и нарушение правил эксплуатации отопительных печей-1, поджог-2.

По  итогам деятельности Тверской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2015 год, лучшим в обеспечении безопасности муниципальным районом Тверской области был признан Бельский район.
О состоянии социальной сферы района.

Народное образование
На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году израсходовано –  4106,0 тыс. рублей местного бюджета. 

В МДОУ Детский сад № 2 выполнен ремонт одной группы с заменой окон на стеклопакеты, светильников, сантехники; косметический ремонт общего коридора, кухни, кладовки, подсобного помещения  за счет выделенных денежных средств из местного бюджета. Приобретены фонари уличные, посуда, весы медицинские напольные, ростомер. 


В МДОУ Детский сад № 3 заменены 4 окна на стеклопакеты, линолеум в одной группе, 3 двери на металлические, канализационные трубы в рекреации, 28 светильников в 2-х групповых. Произведен косметический ремонт кухни с заменой полов, покраской стен и потолка, заменой светильников. Приобретены 4-х конфорочная электрическая плита с духовым шкафом, 50 комплектов посуды.


В МОУ ДОД ДЮСШ заменены окна на стеклопакеты в спортивном зале, тренажёрном зале, выполнен косметический ремонт потолков в зале для занятий акробатикой и тренажёрном зале.


В МОУ «Бельская СОШ» выполнен ремонт шести кабинетов, двух лестничных клеток, четырех санузлов, утеплена стена в одном кабинете, заменены шесть дверей в кабинеты, заменены 4 окна в спортивном зале, выполнен ремонт электрощита.


В МОУ Будинской ООШ выполнен ремонт крыльца основного здания школы, ремонт санузла, заменены 12 окон на стеклопакеты. Приобретены софиты для досок. 

    
В МОУ Грибановской ООШ произведён ремонт системы отопления, ремонт пола в столовой; в МОУ Бокачёвской НОШ-д/с  выполнены ремонт полов в классе, кабинете, столовой, на кухне, в дошкольной группе заменён линолеум; ремонт крыльца, фундамента; в МОУ Комаровской ООШ заменена электропроводка в здании начальной школы; в МОУ Кавельщинской ООШ выполнен косметический ремонт школьного коридора с заменой светильников, заменён линолеум в учительской, приобретены  столы, лавки, умывальник в школьную столовую, стулья в учительскую, медицинские аптечки для школьного автобуса; в МОУ Демяховской ООШ выполнен косметический ремонт в кабинетах, заменены 5 светильников в спортивном зале школы, в МОУ Дунаевской ООШ заменён линолеум в классе, приобретены мойки и кухонные принадлежности; в МДОУ Будинский детский сад заменено ограждение по всему периметру, построен навес для колясок, установлен водонагреватель.

Во всех остальных образовательных учреждениях района осуществлены текущие ремонтные работы и работы по благоустройству территорий. 


Выполнены противопожарные мероприятия на общую сумму 191,0 тыс. руб.

На меры по обеспечеению Антитеррористической безопасности направлено 380,0 тыс.руб.

 К началу нового учебного года на приобретение учебников за счет средств областной субвенции было направлено 476,053 тыс. руб.  на 1 620 экз.

Финансирование


Расходы бюджета района на отрасль «Образование» в общем бюджете района в 2015 году составили  - 52,9 %. Из этих средств -  34,2 % составила доля расходов на дошкольное образование и  66,3 % на общее образование.

         Общий объем средств по разделу «Образование», включая дошкольное, и общее образование за 2015 год составило 81 315,6 тыс. руб. Кассовое исполнение бюджета по Отделу образования за 2015 год составляет 76 017,6 тыс. руб. (93,5 %). 
        На доведение средней заработной платы  педагогическим работникам района по общеобразовательным организациям из средств областного бюджета выделено 3634,8 тыс. рублей; педагогическим работникам района по дошкольным образовательным организациям – 1162,4 тыс. руб. 

         На выплату заработной платы и начисления работникам общеобразовательных организаций за декабрь 2015 г. выделено 1657,0 тыс. рублей средств местного бюджета. 
Культура
В 2015 году проделан большой объём работ по ремонту зданий учреждений культуры:

- проведён капитальный ремонт  здания Бельского РЦКД: заменены все окна, отремонтирован фасад и зрительный зал -    1 200 тыс.  рублей;

- проведён капитальный ремонт  Бельской  МЦБ: заменены 20 окон, проведён косметический ремонт в читальном и конференц-зале, абонементе, заменён линолеум  во всех помещениях  - 528 тыс. рублей;

- проведён капитальный ремонт кровли здания Кавельщинского СДК (по программе «Местные инициативы»);

 - проведены работы по пропитке огнезащитным составом кровли Бельской МЦБ и Бельского РЦКД;

 - в 2015 году приобретено   720  экземпляров новых книг, что составляет  126 экземпляров на 1000 жителей;

- приобретены компьютеры для Комаровской сельской библиотеки, Демяховского СДК;

- заменены  3 окна  в Бельской ДШИ – 80 тыс. рублей.

В 2016 году планируется:

- продолжить работы по замене окон, дверных блоков, электропроводки и частичному косметическому ремонту в Бельской ДШИ;

-  частично заменить систему отопления в Бельской МЦБ;

-  приобрести  мягкие  кресла в зрительный зал Бельского РЦКД.

В учреждениях культурно-досугового типа создано 30 формирований самодеятельного народного творчества, в т.ч. в Бельском РЦКД – 16, которые посещают 244 человека, из них детей до 14 лет – 139.

В 2015 году солисты и творческие коллективы района принимали участие в фольклорном празднике «Дрибинские торжки» (г. Дрибин р. Беларусь), межмуниципальных конкурсах и фестивалях Жарковского, Западнодвинского, Торопецкого, Зубцовского, Оленинского  районов, г.Ржева и г.Нелидова, Холм-Жирковского района Смоленской области.
Молодежная политика, спорт и туризм
В целях стимулирования и поддержки участия детей и молодёжи в социально-экономическом, политическом, культурном и духовном развитии района при Главе Администрации создан Молодёжный совет. В состав Молодёжного совета входит учащаяся и работающая молодёжь.



Работает Муниципальная программа "Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики и ветеранского движения в Бельском районе" на 2015-2017 годы – финансирование за счёт средств районного бюджета. В 2015 году было организовано и проведено 40 городских и районных мероприятий, в которых приняло участие 1434 человека. 
Наиболее значимые мероприятия, проводимые на территории района.

Как я уже говорил в начале выступления в 2015 году проводились мероприятия и акции гражданско-патриотической направленности. Среди основных по значимости хотел бы упомянуть следующие:

- «Вахта памяти – 2015» на территории Бельского района проводились поисковые работы с апреля по август. 8 мая 2015г. в д. Демяхи  Бельского района перезахоронены останки 110 человек. 13 августа  проведено перезахоронение 300 останков погибших защитников Отечества  на Петропавловском кладбище в г. Белом.
- Велопробег  Белый–Плоское–Белый  13 августа в память о павших  воинах-сибиряках.

- Туристический слёт. 26-27 июня 2015 года в районе состоялся III-й районный  туристический слёт, в котором приняло участие 11 команд.

-"Минута славы".18 июня 2015 года на сцене районного Центра культуры и досуга прошёл ежегодный конкурс детского и молодёжного творчества «Твой шанс – твоя минута славы». В конкурсе приняли участие более 30 детей и подростков. 

- Спартакиада "Лето-2015" 11 июня 2015 года Комитетом по делам молодежи, спорту и туризму совместно с Отделом образования была организована и проведена Спартакиада летних оздоровительных лагерей. На площадке МОУ "Бельская СОШ" соревновались 7 команд летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием.  

- Мероприятия в рамках празднования Дня города и района.
Работа с документами и обращениями граждан
В соответствии с требованиями Федерального законодательства в Администрации организована работа с обращениями граждан в письменной и устной форме, приему граждан должностными лицами. Утвержден график приема населения.     В 2015 году в Администрацию поступило -146 обращений ( 2014 г.- 165), из них  17 обращений поступило из Правительства Тверской области. Ни одно из обращений не остается без внимания. Обращения, поступающие Администрацию района, в обязательном порядке регистрируются и доводятся до руководителей соответствующих служб для исполнения. Все обращения рассмотрены  ответственными исполнителями, авторам писем направлены ответы в письменном виде. 

Ежеквартально проводились выездные приемы граждан по личным вопросам  в сельские поселения Главой Администрации района, ответственными работниками Администрации и служб. По итогам выездных приемов поступило 32 обращения, по которым заявители также получили ответы.
На личный прием  Главы Администрации пришло более  30 человек. Тематика обращений  граждан в основном это вопросы работы ЖКХ, оказание помощи в  ремонте жилья,  социальные вопросы. 

В 2015 году  в делопроизводстве было зарегистрировано  2320  входящих документов  и 1684 исходящих документов, постановлений Администрации района – 185, распоряжений – 278.

В районе функционирует круглосуточная «Единая дежурная диспетчерская служба», сотрудники которой обеспечивают оперативную координацию всех служб при возникновении аварийных и чрезвычайных ситуаций. Сводная информация по району ежедневно доводится до сведения Главы Администрации района  и руководителей соответствующих служб для принятия мер.
ЦРБ

Медицинское обслуживание жителей осуществляется Государственным учреждением здравоохранения «Бельская ЦРБ» на 41 койки, в том числе 33 койки круглосуточного пребывания, 8 коек стационара дневного пребывания. Кроме этого имеется 8 коек терапевтического отделения на платной основе для лиц, нуждающихся в постороннем уходе по возрасту, не имеющих родственников и т.п. Обслуживание больных ведут 7 врачей, в том числе 3 врача общей практики, 8 фельдшерских пунктов, 53 медработника среднего звена. Обеспеченность врачами составляет  по занятым ставкам 12,56  на 10 тыс. населения, что в несколько раз ниже  областного уровня.

В 2015 году  число дней использования койки круглосуточного пребывания составило  320, что примерно соответствует среднему областному показателю. За год в поликлинике зафиксировано 34468 посещений (6,04 обращений на одного человека, что в 1,5 раза больше, чем в предыдущем году).
С февраля 2015 г. возобновили работу кабинеты УЗИ-диагностики и гастроскопии.

 Вместе с тем в работе ЦРБ еще много нерешенных проблем, связанных и с недостаточным количеством врачей, особенно узкой специализации, нехваткой высокотехнологичного оборудования, медицинской мебели, высокой степенью изношенности больничных корпусов и др. 
Социальная поддержка населения
В районе сформирована система социального обслуживания населения через которую реализуется комплекс мер по социальной поддержке слабо защищенных категорий граждан в рамках региональной долгосрочной программы. Наши жители пользуются всеми мерами государственной поддержки, предусмотренной законодательством. За 2015 год поддержку в виде выплат пособий получили 411 семей с детьми на 11,4 млн.руб., субсидиями на оплату жилищно-коммунальных услуг пользовались 356 чел. на 4,8 млн.руб., льготы по оплате услуг ЖКХ получили 848 чел. на 4,7 млн.руб. В социальном центре для несовершеннолетних прошли реабилитацию 87 детей из неблагополучных семей и семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 147 пожилых людей обслуживаются на дому социальными работниками.
