- подробнее:
       По первому вопросам повестки дня  слушали Папченкову С.В., заведующую по делам культуры  Администрации района о работе учреждений  культуры в Кавельщинском сельском поселении Бельского района: Кавельщинский сельский Дом культуры, Кавельщинская сельская библиотека, Комаровский Дом народного творчества и библиотека, Шайтровщинский Дом досуга, Бокаческая сельская библиотека-клуб. Светлана Владимировна остановилась по каждому из учреждений, где информировала о посещаемости кружков, количестве мероприятий, проведенных ремонтах  и др.
       По второму вопросу заслушали информацию ответственного секретаря комиссии по  делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Бельского района Дорощенковой Е.М.
       Работа  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится в соответствии  с планом работы на год, и на основании действующей муниципальной программы, принятой на территории Бельского района «Обеспечение правопорядка и общественной безопасности в Бельском районе» на 2016 - 2018 годы.  

       План работы комиссии на год, охватывает все учреждения системы профилактики,  все вопросы, связанные с профилактикой преступности подростков, устранение причин совершения преступлений. 

       За  6 месяцев 2016 года на территории г. Белого и Бельского района несовершеннолетними лицами совершено 0 преступлений.
Проведено 12 заседаний комиссии, рассмотрено 15 административных протоколов. 

       Все материалы, поступившие на комиссию, рассмотрены в установленные сроки, заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в месяц.
       Проведены  расширенные  совещания.

        На 01.07.2016 года  на учете в комиссии состоят 10 подростков
        Со всеми подростками, состоящими на учёте, в течение всего года ведётся постоянная профилактическая работа. Все подростки, состоящие на учёте, вовлекаются в школьные и районные мероприятия. 

       Членами комиссии проведены внеплановые  проверки семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. В образовательных учреждениях в течение учебного  года  с подростками проводилась индивидуальная профилактическая работа (беседы и лекции) с привлечением инструктора ПЧ 24, инспектора ПДН, секретаря КДН (Демяховская ООШ, Будинская ООШ, Кавельщинская ООШ, Бельская СОШ).  

        Комиссия участвует в проведении советов профилактики в школах, где  рассматривается  поведение и успеваемость учащихся.
       Комиссией совместно с Отделом образования, Территориальным отделом социальной защиты населения, проведены проверки летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в МОУ «Бельская СОШ», Кавельщинская ООШ.
    Председатель Комитета по управлению имуществом и  земельным отношениям Косякова М.М. проинформировала  о работе по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений  Бельского района. 
         Все поселения района  решением Совета  депутатов  сельского поселения   утверждены Положения о муниципальном земельном  контроле, разработан план – график проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год. План – график согласован  с  прокуратурой Бельского района.
  Было рекомендовано главам поселений района :  проводить проверки  в соответствии с планом-графиком на 2016 год; рассмотреть вопрос о  проведении   муниципального земельного контроля на землях сельскохозяйственного назначения  в срок: до 01.12.2016г., провести инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения  на территории поселений в срок: до 01.09.2016г.
