Подробнее …

8 ноября в межпоселенческом Центре культуры и досуга собрались животноводы, механизаторы, руководители СПК и КФХ, ветераны отрасли, чтобы подвести итоги сельскохозяйственного года, поговорить о дне грядущем. Они не забывают о том, что делу время, и своим каждодневным трудом заслужили час отдыха, дарящий праздничное настроение. 

Ведущий специалист отдела развития АПК Т. И. Тарасова отмечает: два хозяйства в районе – КФХ – глава Смирнова, СПК им. Королёва -  занимаются животноводством, два других – КФХ – глава Евстратов, СПК «Комаровский» - переориентировались на растениеводство. КФХ – глава Киляков, где развивалось птицеводство и овощеводство, в настоящее время сбавило обороты, но в перспективе планирует вернуть и укрепить свои позиции в этой сфере. Четыре хозяйства получают господдержку из области по тем направлениям, которые стараются развивать. На подворьях личных подсобных хозяйств района содержится 185 голов КРС.

Работников сельского хозяйства, ветеранов отрасли приветствовал Глава Администрации района А. И. Титов. «Тверская область ориентируется на развитие аграрного комплекса, как на одну из приоритетных отраслей, - сказал он. – Губернатор поставил задачу увеличить ввод в оборот неиспользуемых сельхозземель. В Бельском районе обрабатывается примерно 17% пашни, по этому показателю мы далеко не в лидерах, поэтому, есть к чему стремиться. Чтобы работать на земле, нужны техника, людские ресурсы, востребованность производимой продукции. И с этим есть проблемы, но опускать руки нельзя, надо работать самим, привлекать инвесторов, надеяться на увеличение господдержки из областного и федерального бюджетов. Спасибо работающим аграриям района за сохранение позиций в животноводстве и растениеводстве, благодарность ветеранам за прежние трудовые заслуги и мудрые советы. Приятно, что наравне с мужчинами, а порой и превосходя их по результату, в сельском хозяйстве работали и работают женщины – настоящие труженицы и грамотные руководители». 

За добросовестный труд, значительный вклад в развитие сельхозпроизводства и в связи с профессиональным праздником Почетными грамотами главы администрации района отмечены коллектив доярок Альшаниковской фермы КФХ – глава Смирнова и скотник-пастух этого хозяйства Сергей Шитов, коллектив доярок СПК им. Королёва, коллектив Бельской станции по борьбе с болезнями животных.
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