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 Рекомендации
участников круглого стола
 «Правовое регулирование профилактических мер антитеррористической защищенности мест массового скопления людей, объектов образования, культуры, спорта, иных потенциальных объектов террористических устремлений. Состояние законности в указанной сфере в муниципальном образовании»
г. Белый                                                                                               18.02.2016
Участники заседания круглого стола «Противодействие терроризму и экстремизму в молодежной среде» -  прокурор района Швайков Д. В.,   глава администрации Бельского района  Титов А. И.,  начальник Бельского ПП Гуков А. Н., представители органов местного самоуправления (в том числе   отделы управления образования, по делам молодежи, культуры),  руководители  муниципальных образовательных организаций и учреждений культуры,   муниципальных предприятий, общественных объединений, в том числе молодежных,  обсудив вопросы осуществления мер правового, организационного, оперативного, административного, режимного, технического характера, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и усиление контроля за соблюдением административно-правовых режимов,
РЕКОМЕНДУЮТ:

1.
Принять к сведению информацию о состоянии законности в сфере обеспечения антитеррористической защищенности объектов и мест возможных террористических посягательств, массового пребывания людей на территории муниципального образования.

2.
Консолидировать усилия органов местного самоуправления, институтов гражданского общества и организаций в целях противодействия проявлениям идеологии терроризма.

3.
Органам местного самоуправления повысить эффективность реализации и практическую направленность муниципальных программ противодействия экстремистской деятельности и терроризму, обеспечить реализацию положений Постановления Правительства РФ от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»

4.
Определить перечень наиболее уязвимых объектов антитеррористической защищенности, в том числе критически важных и потенциально опасных, в сфере топливно-энергетического комплекса и промышленности, жизнеобеспечения, объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства, с массовым пребыванием людей, имеющих социальную значимость и др., руководителям которых предложить принять дополнительные меры защищенности, укрепленности, ответственности, алгоритма действий в чрезвычайных ситуациях. 

5.
Вопросы защищенности конкретных объектов  (в том числе многоквартирных жилых домов) с выработкой мер по устранению недостатков включать в повестки заседаний антитеррористической комиссии.
6. Отделам образования и культуры Администрации Бельского района решить вопрос технической укрепленности и антитеррористической защищенности  здания ДЮСШ (ненадлежащая организация пропускного режима).
7.  Прокуратуре района, Бельскому ПП на регулярной основе проводить проверки организации мер безопасности в жилом секторе, в том числе состояния чердачных, подвальных помещений многоквартирных жилых домов. 

8.
Развернуть целенаправленную антитеррористическую компанию в местных СМИ, обратив внимание населения на повышение бдительности в связи с происходящими событиями в стране и мире.

9.
Обеспечить постоянный мониторинг блогосферы, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», социальных сетей в целях выявления агрессивных высказываний и проявлений их инициаторов, заведомо ложных сведений об актах терроризма. В случае выявления указанной информации информировать органы прокуратуры и правоохранительные органы для принятия мер реагирования.

10.
Уделить повышенное внимание вопросам обеспечения безопасности при проведении любых массовых мероприятий.

11.
Обо всех случаях и событиях, имеющих малейшие элементы террористической окраски, незамедлительно информировать органы прокуратуры и правоохранительные органы.

Председатель круглого стола
Прокурор района                                                                                 Д. В. Швайков
