Информация о независимой оценке качества работ муниципальных  учреждений культуры 

Бельский района оказывающих социальные услуги за 2015 год.
Отдел  по делам культуры    Администрации    Бельского района                         является учредителем 10 муниципальных  учреждений культуры (досугового типа):

Бельский МУК РЦКД

Будинский ДНТ

Демяховский СДК

Шайтровщинский Дд

Кавельщинский СДК

Комаровский ДНТ

Понизовский Дд

Филюкинский Дд

Грибановский ДНТ

Верховский СДК
Независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры является одной из форм общественного контроля и проводится в целях предоставления гражданам информации о качестве оказания услуг организациями культуры, а также в целях повышения качества их деятельности.

Независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры проводится в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21 июля 2014 г. № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования». 

Независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры проводится членами Общественного совета по культуре и искусству при Отделе  по делам культуры Администрации Бельского района 
Приказом   по Отделу  по делам культуры от 16.10. 2013 года № 96/1 по утвержден состав Общественного совета по культуре и искусству при Отделе по делам культуры Бельского района, в который вошли 5  постоянно действующих членов.

 Состав Общественного совета по культуре и искусству при Отделе по делам культуры Администрации Бельского района

1. Васюрина Наталья Алексеевна – председатель Общественного Совета, корреспондент газеты «Бельская правда»;

2. Чайкина Эллина Николаевна – секретарь Общественного совета  

3. Власенкова Галина Алексеевна – Председатель районного Совета ветеранов войны и труда, Почётный гражданин Бельского района;

4. Громыкина Ирина Михайловна – председатель Общественного совета при Главе Бельского района

5. Ермакова Алла Алексеевна – пенсионерка.
Независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры предусматривает оценку условий оказания услуг по таким общим критериям, как открытость и доступность информации об организации культуры; комфортность условий предоставления услуг и доступность их получения; время ожидания предоставления услуги; доброжелательность, вежливость, компетентность работников организации культуры; удовлетворенность качеством оказания услуг. 
 С 10 ноября по 4 декабря 2015 года членами Общественного совета проводился мониторинг работы муниципальных учреждений культуры Бельского района, оказывающих социальные услуги.

Сводная карта оценки доступности социальных услуг 
за  2015 год
5-ти бальная оценка:

Учреждения культурно - досугового типа
1. МУК «Бельский районный межпоселенческий центр культуры и досуга»
2. Филиал Кавельщинский Сельский Дом культуры

3. Филиал Демяховский Сельский Дом культуры.

 4-х бальная оценка (замечания по ремонту зданий):
1. Филиал Будинский Дом народного творчества.
2.  Филиал Комаровский Дом народного творчества
3.   Филиал Грибановский  Дом народного творчества
4.  Филиал Верховский Сельский Дом культуры

5. Филиал  Шайтровщинский Дом досуга
6.  Филиал Понизовский Дом досуга
7. Филиал Филюкинский Дом досуга
Предложения по повышению качества работы муниципальных учреждений культуры Бельского района 
В ходе проведения независимой системы оценки качества работы муниципальных учреждений культуры Бельского района, оказывающих социальные услуги представителями общественности сельских поселений и членами Общественного совета по культуре и искусству при Отделе  по делам культуры администрации Бельского р-на внесены следующие предложения:
-  ремонт помещений учреждений культуры;
- развитие гастрольной деятельности, в т.ч.  выезды на село творческих коллективов Бельского РЦКД и межклубный обмен концертными программами;
- систематическое  освещение в СМИ мероприятий  сельских учреждений культуры.
-   приобретение транспорта.
