Подведены итоги антинаркотического Месячника
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         Во всех школах нашего района прошли мероприятия, посвящённые  антинаркотическому месячнику, в каждой школе были размещены ящики для сбора анонимной оперативной информации для родителей и учащихся по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ. Отделом образования Администрации Бельского района были распространены плакаты, памятки предоставленные Министерством образования Тверской области.
        В школах района прошли выставки и конкурсы рисунков, были выпущены плакаты и оформлены стенды по пропаганде здорового образа жизни.
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         В рамках месячника были проведены спортивные мероприятия,  цель которых популяризация физической культуры, массового спорта и активного отдыха детей. 
        С 16 по 19 октября 2017 года в школах района отделом образования среди учащихся 9-11 классов  было проведено добровольное анкетирование на предмет отношения  к употреблению психоактивных веществ.

         В рамках месячника прошли мероприятия,  целью которых  является профилактика наркомании среди подрастающего поколения через  книгу и творчество, просмотр видеофильмов  по профилактике вредных привычек для правильного формирования позиции здорового образа жизни. Проведены Интернет-уроки и интерактивные игры, викторины, круглые столы.

         Школьниками были  изготовлены закладки, листовки, буклеты, памятки. Прошла встреча между учащимися МОУ Кавельщинской ООШ и МОУ  Грибановской ООШ в ходе, которой дети обменялись буклетами.
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         В рамках Месячника в МОУ Дунаевской ООШ состоялась: акция «Вместе против наркотиков»,  общаясь с населением, учащиеся говорили о ценностях здорового образа жизни и формировании негативного отношения к немедицинскому потреблению наркотических средств. В МОУ «Бельская СОШ» были организованы  викторина «Здоровый образ жизни»  и  конкурс творческих мини-работ «Здоровым быть здорово!». В МОУ Кавельщинской ООШ состоялся брейн-ринг «Это магическое слово-НЕТ!». Две команды, отвечая на вопросы, по очереди отрабатывали навыки убедительного отказа от предложения попробовать наркотики.
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       С целью повышения уровня информированности подростков по проблемам, связанным с  наркотиками 25 октября 2017 года  отделом образования был организован круглый стол с учащимися 8-11 классов школ района на тему  «Как уберечься от употребления наркотиков». 

       Круглый стол на тему «Взаимодействие семьи и школы по вопросу сохранения и укрепления здоровья школьников» с привлечением родителей, с участием помощника прокурора района и специалиста ГБУЗ «Бельская ЦРБ»  прошёл в МОУ Кавельщинской ООШ.
        Были проведены  общешкольное мероприятия: «Твой выбор» (МОУ Демяховская ООШ); час общения «Выбери жизнь» (МОУ «Бельская СОШ»); ролевая игра: «Я против курения» 5-6 кл., тренинг «Как противостоять групповому давлению и не употреблять ПАВ?» 8-9 кл. (МОУ Дунаевская ООШ);  «Наркотик- знак беды» шок-урок, мероприятие проведено совместно с сельской библиотекой (МОУ Комаровской ООШ); профилактическая беседа «Разрушающий наркотик» с учащимися  7-8 классов, цель: сформировать у учащихся негативное отношение к наркомании, убедить подростков, что наркомания- страшная болезнь, беда нашего времени…

( МОУ Бельская СОШ).
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       С целью разъяснения действующего законодательства об уголовной ответственности в сфере незаконного оборота наркотиков, последствий употребления психоактивных веществ в рамках месячника прошли встречи учащихся с представителями КДН и ЗП, ПДН МО МВД «Нелидовский», а так же были проведены классные часы, родительские собрания с привлечением работника прокуратуры Бельского района. Проведены беседы, лекции и профилактические уроки с привлечением медицинских работников.

        10 ноября 2017 года МБУ ДО ДЮСШ, МОУ «Бельская СОШ», Отделом  образования района была  организована встреча детей и подростков со спортсменами, людьми города и района,  ведущими здоровый образ жизни под лозунгом: «Мы за здоровый образ жизни»…  Наше будущее - это молодежь, которую необходимо мотивировать к здоровому образу жизни и такие встречи помогут нам в этом.
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         10 ноября 2017 года  в 16.00 часов в рамках проведения антинаркотического месячника Министерством образования Тверской области было проведено в режиме видеоконференции региональное родительское собрание «Как предотвратить беду и что делать, если беда пришла в семью?» Участники родительского собрания обсудили меры по профилактике употребления наркотиков в молодёжной среде, вопросы сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения.
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