Библионочь – 2018 
«Магия книги»

21 апреля 2018 года  в  Бельской центральной  межпоселенческой библиотеке прошла социально-культурная акция «БИБЛИОНОЧЬ: «Магия книги». Программа «Библионочи»,  сулившая необычные мероприятия, не обманула ожидания читателей, которые не побоялись ураганного ветра и отсутствия электричества,  и пришли в библиотеку вечером. Зал был полон.
Праздник чтения «Волшебный мир или лабиринты книжных страниц» начался на площадке у входа на абонемент.  Заведующая отделом обслуживания (Березенкова Л. В.) в костюме мага-волшебника пригласила всех желающих приобщиться к волшебному миру книги.  


Далее, в салоне «Пленительные грани магических  страниц»,  гостей  ждала предсказательница (библиотекарь детского абонемента Голубцова С.И.), которая гадала не только  по «Большой книге предсказаний»,  но  и на воздушных шарах, на страницах книг мистического жанра.
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В салоне особенно усиливала магическую атмосферу частная коллекция  кукол – очаровательных Бабок-Ёжек  Натальи Стрехи, а также  выставка: «Мистические книги под Луной».
На следующей площадке «Библионочи» – литературная гостиная: «Листая  книжные страницы»  читатели погрузились  в атмосферу классики русской и зарубежной литературы. Ведущие гостиной (директор МЦБ Чистякова Т. А. и десятиклассница Гусева Ольга) познакомили с интересными и малоизвестными  фактами о романе А.С. Пушкина «Евгений Онегин», написанном  185 лет назад.  Театрализацию  знаменитых бессмертных поэтических  строк  знаменитого пушкинского  романа в стихах на суд зрителей представили  Леонова И. В. (Ольга), Березенкова Л. В. (Евгений Онегин), Матвеева Н. С. (Татьяна).
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Поэт и Муза, (учащиеся БСОШ Смирнов Степан и Гусева Ольга), перенесли  зрителей  в эпоху XIX века. Поэтический этюд «Осенние листья» прозвучал в исполнении  Васильевой Натальи (Филюкинский Дом Досуга), а монологи «Маленького принца» Атуана де Сент-Экзюпери и «Гарри Поттера» Джоан Роулинг в исполнении учащихся Бельской СОШ Леонова Алексей и Шофёрова Арсения. Инсценировку финальной сцены знаменитой драмы А. П. Чехова «Три сестры» подготовили  воспитатели МДОУ д/с №3 Смирнова Н. В., Ермаченкова М. В., Зайцева М. Е.
На  площадке «Галерея  книг – юбиляров 2018 года» можно было узнать о книгах – юбилярах 2018 года.
 
Следующая площадка: «Волшебная  дорога сказок». Ее ведущие Бабушка – Сказка (библиотекарь ДИЦ Леоненкова Л. В.) и глашатай (Зайцева М. Е.) пригласили всех участников Библионочи в сказку. Ведь сказки сопровождают нас всю жизнь и у каждого хотя бы однажды возникало желание очутиться в ней. Недаром в известной песне поется: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью…»
Гости продемонстрировали свои творческие способности, приняв участие в  эксклюзивном чудо-спектакле «Замок Кощея».
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А в магической лавке «Мыльный восторг», Алина Резникова, мастер по  изготовлению  мыла ручной работы, раскрыла секреты его приготовления.
         Далее все совершили увлекательное заочное путешествие в Страну восходящего солнца – Японию и были приглашены на Тя-но-ю – чайную церемонию, где  гостей встретил Мастер чая (Голубцова С. И.) и две очаровательные гейши (Матвеева Н. С.  И  Ермаченкова М. В.), посвятившие  гостей в таинство чайной церемонии.
Из Страны восходящего солнца все отправились в Россию. Ведущие  в народных костюмах (Леонова И. В. и Березенкова Л. В.) рассказали  о полезных  свойствах  чая и традициях русского чаепития. А о том,  как чай попал в Россию, зрители узнали, приняв участие в инсценировке  по мотивам сказки А. С. Пушкина «Сказка о царе Салтане» на новый лад.
Подводя итог,  можно  с уверенностью сказать, что в сказочной стране под названием «Библиотека» нет ничего невозможного, здесь фантазия безгранична и  волшебство нескончаемо. А участники акции «Библионочь 2018» уходили домой в отличном настроении. «Каждый раз – неповторимо и великолепно! Обязательно придем в следующий раз! Спасибо!» - говорили они на прощание.
