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  С 1 декабря 2018 года в образовательных организациях Бельского района прошли мероприятия Декабря Милосердия, направленные на  формирование в обществе, среди детей и молодёжи добросердечного восприятия детей с особыми потребностями, повышение информированности подрастающего поколения о проблемах инвалидов, распространение правил культуры общения с такими людьми. План мероприятий Декабря Милосердия был разработан  Отделом образования совместно с Отделом по делам культуры, Комитетом по делам молодёжи, спорту и туризму, Центром социальной поддержки населения и ГБУ «КЦСОН» и утверждён Администрацией Бельского района. 

14 декабря 2018 года на базе МОУ «Бельская СОШ»  был проведён праздничный концерт «Я радость нахожу в друзьях, для детей социально-реабилитационного центра и детей с ОВЗ. В данном концерте выступили  учащиеся 4 «б», 8 «б» и 6 «а» МОУ «Бельская СОШ», воспитанники МДОУ Детский сад №2 и  МБУ ДО ДЮСШ.
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11 декабря на базе МБУ ДО ДЮСШ в рамках Декабря Милосердия было организовано и проведено спортивно развлекательное мероприятие среди детей с ОВЗ «Я могу!». Кроме этого в декабре были проведены районные соревнования по пауэрлифтингу, соревнования по волейболу и соревнования по спортивной акробатике на личное первенство. Проведена районная полоса препятствий 2018 среди юношей и девушек 5-9 классов.
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Участниками районной акции « С теплом и лаской к человеку» стали учащиеся МОУ «Бельская СОШ», которые подготовили и вручили новогодние праздничные открытки пожилым людям. К данной акции присоединились МДОУ Детский сад №3, МОУ Грибановская ООШ и МОУ Будинская ООШ учащиеся этих школ вручили новогодние праздничные открытки пожилым людям. В МОУ Дунаевской ООШ  учащиеся изготовили персональную праздничную поздравительную открытку для инвалида детства Смирновой А. Н., а воспитанники МДОУ Детский сад №2 изготовленные открытки передали в центр социальной защиты для дальнейшего вручения бабушкам и дедушкам из Кавельщинского Дома Милосердия.

В районной акции «Поделись теплом своим» 04 декабря 2018 года участвовали  школьники МОУ «Бельская СОШ»,  которые изготовили  поделки своими руками и вручили их детям с ОВЗ. Также в рамках Декабря Милосердия проведена районная  акция «Вместе ради детей» в ходе, которой осуществлялся сбор игрушек для детей с ОВЗ и детей из малоимущих семей, в данной акции участвовали МОУ «Бельская СОШ».
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Кроме этого во всех образовательных организациях района прошли и другие мероприятия, приуроченные к Декабрю Милосердия. В МОУ «Бельская СОШ» проведены классные часы на тему доброты, отзывчивости, милосердия. На встречу был приглашён благочинный Бельского округа отец Александр.  На уроках русского языка, литературного чтения, окружающего мира, изобразительного искусства, физической культуры в начальных классах проводились минутки по добрым делам. Методист ЦКД провела занятие во 2 и 6 классах «Доброта спасёт мир», в 5-ом классе прошёл урок «Милосердие-зеркало души», в 7-8 классах на уроках русского языка и литературы учащиеся раскрывали значение пословиц и поговорок о милосердии, подбирали синонимы к слову «Милосердие», решали кроссворд. Воспитание культуры человеческих отношений раскрыли на классных часах «Жизнь дана на добрые дела» в 9-11 классах. 

В МОУ Демяховской ООШ прошло мероприятие, приуроченное к Всемирному Дню инвалидов, на котором учащиеся узнали истории о людях с ограниченными возможностями и их жизненном пути. В МОУ Комаровской ООШ проведены классные часы: «Международный день инвалидов», «Поговорим о милосердии», и весёлые старты для детей «Вместе весело играть».
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В МОУ Грибановской ООШ и МОУ Будинской ООШ в Декабрь Милосердия была организована  беседа с участием благочинного Бельского округа протоирея отца Александра «Поговорим о милосердии». Воспитанники Грибановской основной  школы приняли участия в районном благотворительном конкурсе декоративно-прикладного творчества «Светлый Ангел Рождества», а так же в рамках мероприятия организованы спортивные забавы «Я смогу» и Рождественский сочельник. В МОУ Будинской ООШ проведен общешкольный классный час  «Международный день инвалидов». В МОУ Кавельщинской ООШ для начальных классов была показана презентация  «Милосердие- зеркало души человека», для учащихся 5-9 классов проведён час общения «Мои любимые бабушка, дедушка». На кружке «Умелые руки» был организован час творчества «Руки добра», на котором были изготовлены открытки для пожилых людей. 

В МДОУ Детский сад №2 проведены беседы с детьми «Поговорим о милосердии» с просмотром мультфильмов «Мешок яблок» и «Цветик - семицветик». В МДОУ Детский сад №3 проведены беседы «Добро не умрёт, а зло пропадёт», «Об отношении к бабушке и дедушки». Просмотрена презентация « Герои сказок – «добрые» и «злые»», организовано чтение сказки «Цветик -семицветик» и просмотр мультфильма «Пальто». 
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