- подробнее:

Сегодняшнее событие состоялось благодаря реализации в Тверской области сетевых проектов. 

  Администрация города благодарит руководство ООО «Дорсервис»: А. В. Минина, Н. И. Смирнова, работников предприятия Виктора Ситкина, Дениса Расторгуева, Анатолия Кудрявцева, Николая Королёва за вывоз мусора с территории, подсыпку и планировку площадки, а также Андрея Камышева, Дениса Богданова – за сборку оборудования, руководителя МУП «БелТепло» Игоря Маркова, сварщика Юрия Титова – за изготовление лавок, Станислава Иванова - за проведение работ по сварке деталей ограждения, Марину Савенкову, Елену Дементьеву, Любовь Савенкову, Надежду Орлову, Любовь Пачкову – за покраску ограждения, лавок, песочницы своей краской, Михаила Бобкова, Николая Цыбулькина, Владимира Бонденкова, Василия Вихрова, Александра Кудрявцева, Николая Барбышева – за установку спортивных элементов площадки, Любовь Зюськину, Нину Масорину – за цветы для клумб, Ларису Градобик, Наталью Лазареву, Ларису Терещенкову, Валерию Титову, Ларису Смирнову, Ольгу Кудрявцеву – за благоустройство и оформление цветников. Так, благодаря помощи и участию многих людей получилась игровая площадка для детей, проживающих в северо-восточной части города».

  От имени жителей Мария Башкирова благодарила организаторов сетевых акций за прекрасный подарок детворе, заверив, что родители будут и впредь участвовать в благоустройстве территории площадки.

Отныне самые главные жители здесь – дети. Перерезавшие традиционную красную ленточку Милана и Кирилл громко заявили, что каждый день будут приходить сюда с друзьями.

Не исключено, что при поддержке неравнодушных людей на этой площадке со временем появятся дополнительные игровые элементы. Есть уверенность, что в нашем городе с каждым годом будет появляться больше благоустроенных мест, удобных для отдыха детей и взрослых.

